
Technologie, světla 
i bezobslužný provoz
Velká pozornost je nyní vě-

nována také technologiím a je-
jich vzájemné integraci. Finalizu-

je se například řešení osvětlení 
všech prostor, vč. výběru svítidel 
a koordinace s ostatními prvky 
elektroinstalace.

Zároveň se ladí i funkčnost celé 
budovy z pohledu budoucího pro-
vozu. Důraz je kladen na jedno-
duchost, uživatelskou přívětivost 
a převážně bezobslužný režim, 
který má usnadnit provoz a sní-
žit náklady.

Podobně už město přemýšlí 
i o konkrétním vybavení. Aktuálně 
je znám dodavatel pevného spor-
tovního vybavení, jako jsou napří-
klad závěsné basketbalové koše, 
opony pro rozdělení hrací plochy, 
šplhací prvky, kruhy, hrazdy, apod. 
Připravují se zakázky na vybave-
ní posilovny a výsledkové tabule 
a na truhlářské prvky. V nejbliž-
ších dnech očekáváme nabídky 
na stavbu lezecké stěny.

Nové zázemí pro širokou 
škálu sportů
Po dlouhých diskuzích je nyní 

jasné, jaké sporty bude hala pri-
márně hostit. Počítá se s florba-
lem, basketbalem, volejbalem, 
házenou, fotbalem, gymnasti-
kou i sportovním lezením. V jed-
nání je také využití haly pro tenis 
a badminton. 

Atletická část nabídne dosko-
čiště skoku dalekého a pro mladší 
atlety také běžecký tunel o délce 
50 metrů se čtyřmi drahami. Tuto 
část haly bude v případě potřeby 
možné rozdělit na tři menší multi-
funkční sály. Ty mohou sloužit na-
příklad pro jógu, judo nebo kon-
diční cvičení.

„Hala nabídne zázemí nejen pro 
sportovní oddíly, ale i pro školy a ši-
rokou veřejnost. Naváže tak na dlou-
hodobý cíl města rozvíjet sportovní 
infrastrukturu a zpřístupnit ji co nejšir-
šímu okruhu obyvatel,“ říká starosta 
Petr Mottl.

Teplo už proudí, 
venkovní práce se blíží
Důležitým milníkem posled-

ních týdnů je připojení teplovod-
ní přípojky. V následujícím období 
se práce postupně přesunou i do 
okolí budovy.

Zhruba během měsíce by měly 
začít práce na podkladních vrst-
vách parkoviště, veřejném osvětle-
ní a dalších venkovních úpravách. 
Hala tak začne získávat nejen svou 
vnitřní, ale i vnější podobu.
Martina Špatná, vedoucí komunikace 

města Sušice, foto ED 
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Aktuálně 
z radnice

Nový vlastník firmy PAP 
Packaging a.s. Frank Tralli 
prezident společnosti E. Hof-
mann Plastic Inc., Orange-
ville, ON, Canada se 15.dub-
na představil na radnici. Se 
starostou Petrem Mottlem, 
místostarosty Františkem Jelín-
kem a Karlem Požárkem i čle-
nem správní rady společnosti 
Jiřím Kotalem diskutovali o roz-
voji a budoucnosti firmy. 

Organizačního výboru 
XII. Zimní olympiády dětí 
a mládeže 2027 se 23. dub-
na v Plzni zúčastnil také sta-
rosta Sušice Petr Mottl. Na 
programu bylo upřesnění or-
ganizace a příprava her.

Možnosti podpory prů-
myslu, podnikání a inovací 
na Sušicku budou námětem 
jednání náměstka hejtmana 
Plzeňského kraje pro oblast 
IT a evropských záležitostí 
Mgr. Martina Rybára a sta-
rosty města Bc. Petra Mottla, 
které se uskuteční 30. dubna 
na sušické radnici. 

Valná hromada Regio-
nální rozvojové agentury 
Šumava se bude konat ve 
Stachách 4. května za účasti 
starosty města Petra Mottla. 

Tradiční oslavy osvobo-
zení americkou armádou 
proběhnou 5. května u pa-
mátníku na Zhůří. V Suši-
ci se oslavy uskuteční opět 
6. května od 13 hodin. „Zvu 
všechny občany na náměstí 
Svobody,“ vyzdvihl starosta 
Petr Mottl. � -red-
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Stavba sportovní haly postoupila do další fáze
Ve středu 8. dubna proběhl vel-

ký kontrolní den na nové sportovní 
hale. Zatímco z venku už začíná být 
jasné, jak bude budova vypadat, 
uvnitř se aktuálně řeší technologie, 
vybavení i finální podoba interiéru.

Stavba získává svou podobu
V těchto týdnech se dokon-

čují výplně otvorů a plášť hlavní 
hmoty budovy, která je pokryta 
vláknocementovými, jemně tex-
turovanými, velkoformátovými 
deskami, v teple bílém odstínu, 
které budou časem patinovat. 
Nižší část budovy pak bude mít 
fasádu omítanou. Výrazným prv-
kem stavby jsou velké prosklené 
plochy. Celkové ztvárnění je jed-
noduché a nadčasové.

Naplno již běží i práce uvnitř ob-
jektu. Probíhá montáž vzducho-
techniky, elektroinstalace a zdra-
votně technických instalací, tedy 
rozvodů vody a kanalizace. V nej-
bližší době navážou práce obkla-
dačské, připravuje se instalace sa-
nitárního vybavení.

„Postupně se dostáváme do 
fáze, kdy už nejde jen o konstrukci, 
ale o uživatelský komfort. Řešíme 
detaily, které budou mít zásadní vliv 
na to, jak se lidé v hale budou cítit,“ 
navazuje na předchozí kontrolní 
dny Jan Vošalík z Odboru majetku 
a rozvoje města.

Kontrolní den – za město: místostarosta Karel Požárek, Jan Vošalík z odboru majetku a rozvoje města, starosta Petr Mottl a ředitel sportovišť 
města Lukáš Hamák, – a za projekční firmu APRIS, s. r. o.: vedoucí ateliéru a jednatelka Miroslava Tylšová a architekt Vojtěch Taraba
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Významné a mezinárodní dny – DUBEN
19. 4. – Národní den česne-

ku, 21. 4. – Den poděkování 
knihovnám, 22. 4. – Den aprílo-
vých přeháněk, 24. 4. – Meziná-
rodní den vodicích psů, 28.4.– 
Den borůvkového koláče

MEZINÁRODNÍ DEN TANCE – 29. 4.
29. dubna se po celém světě 

slaví Mezinárodní den tance, kte-
rý není jen pro tanečníky, ale i pro 
celou společnost. Tento den připo-
míná důležitost tance jako umělec-
kého vyjádření emocí, myšlenek 
a příběhů. Významná událost má 
tradici už od roku 1982, kdy byla 
vyhlášena Mezinárodním divadel-
ním ústavem ve spolupráci s orga-
nizací UNESCO. Datum svátku ne-
bylo zvoleno náhodou – je dnem 
narození velkého francouzského 
reformátora a tvůrce moderního 
baletu Jeana-Georgese Nover-
reho. Noverre byl vizionář, který 
chtěl, aby tanec nebyl jen o doko-
nalých krocích, ale aby vyprávěl 
příběh a vyjadřoval hluboké lid-
ské city. Svých cílů dosáhl a díky 
němu dnes vnímáme balet a mo-
derní tance jako plnohodnotné 
dramatické umění, které nepotře-
buje slova, aby diváka dojalo nebo 
rozesmálo. Každý rok je vybrána 
jedna z nejvýraznějších osobností 
světové taneční scény, aby sepsala 
oficiální poselství, které se násled-
ně šíří do všech koutů planety. Při-
pomíná nám, že tanec v sobě nese 
sílu sjednocovat komunitu, jako je 
tomu i u nás v Sušici. 

Naše město nabízí široké spekt-
rum tanečního umění, kurzů a zába-
vy. Pravidelně se u nás v sokolovně 
konají kurzy taneční a společenské 
výchovy pro mládež pod vedením 
tanečních mistrů Gabriely Hájko-
vé a Jakuba Hájka. Jaké to je sledo-
vat proměnu dnešních teenagerů 
v mladé dámy a gentlemany? A co 
pro ni osobně znamená kouzlo po-
hybu? Na to i mnohem více jsme se 
zeptaly právě Gabriely Hájkové.

Jakým způsobem jste se do-
stala k tanci a co vás vedlo k jeho 
učení v Sušici? „Ráda se hýbu od 
dětství, kdy jsem navštěvovala ta-
neční přípravku v Klatovech, dále 
kroužek aerobiku pod ZŠ. Jelikož 
jsem se nedostala kvůli vysokému 
počtu zájemců na taneční kurz pro 
mládež, byla jsem náhodně oslove-
na jedním kamarádem, zda bych 
s ním nechtěla tančit společenské 
tance v nově otevřeném tanečním 
klubu. Po roce a zároveň změně ta-
nečního partnera jsme mnoho let 
úspěšně soutěžili pod ČSTS. Po pře-
stěhování do Sušice jsme společně 
s mým tanečním partnerem a záro-
veň manželem byli osloveni rodiči 
z TK Fialka Sušice, zda bychom ne-
chtěli učit dětské taneční páry. Tak-
že od září 2001 jsme nejprve začí-
nali s výukou dvou tanečních párů. 
Poté se postupně začaly nabalo-
vat další dětské taneční páry, kte-
ré jsme společně vedli. Chtěli jsme 
rozvíjet společenský tanec v Suši-
ci i v Klatovech a předávat nabyté 
zkušenosti. Průběžně jsme se vzdě-

lávali a v roce 2006 jsme úspěšně 
získali licence trenérů a porotců III. 
třídy. Přebírali jsme taneční kurzy 
pro dospělé i pro mládež. Určitě je 
toho ve výčtu mnoho.“

Zaznamenala jste během let 
učení větší zájem dětí a dospě-
lých o tanec? „V průběhu 25 let, co 
učím, je zájem o tanec vysoký. Ale 
samozřejmě jsem se párkrát setkala 
s velkými výkyvy. Největší propad 
byl v době covidu, ale po návratu je 
zájem o tanec ještě silnější.“

Co se vám hned vybaví pod 
pojmem tanec? „Je to umění, spo-
lečenská aktivita, vyjádření pohy-
bu na rozmanitou hudbu. Tanec 
není jen jeden, existuje mnoho 
žánrů a stylů.“

Jaký styl tance se vám učí 
nejlépe a jaký vás osobně baví 
nejvíce? „Pro mě jsou to standard-
ní a latinskoamerické tance. Zabý-
vám se taneční průpravou dětí již 
od 4 let, u kterých se zaměřujeme 
nejen na držení těla, rovnováhu 
a rytmus. Zde se objevují taneč-
ní kroky, variace a sestavy, které 
vyjadřují charakter dané skladby. 
Důležitý je pestrý repertoár, kte-
rý slouží jako základní stavební 
kámen k dalším tancům, stylům 
a choreografiím. Na základě zku-
šeností přecházím na společen-
ský tanec později přibližně od 8 let 
věku dítěte, přes mládež až po do-
spělé. A co mě baví nejvíce? Nejen 
v průběhu let, ale i během školní-
ho roku se to mění. V současnosti 
mě baví waltz a cha-cha.“

Připravujete se se svými ta-
nečními kroužky na nějaké vy-
stoupení, na které se můžeme 
těšit? „Ano, připravujeme se prů-
běžně celý školní rok. Účastníme 
se nejen tanečních vystoupení na 
plesech a tanečních kurzech, ale 
také reprezentujeme taneční klub 
Fialka na tanečních soutěžích (jak 
skupiny, tak taneční páry). V sou-
časné době nás čeká velké celoklu-
bové vystoupení na Dnech Sušice; 
uvidíte nás v sobotu 23. 5. 2026. 
Vzhledem k tomu, že klub má 72 
členů, publikum může očekávat 
velmi pestré taneční vystoupení 
všech věkových kategorií.“

Děkujeme za rozhovor, budeme 
se těšit na představení.

Lucie Vrbová a Barbora Staňková, 
studentky sexty sušického gymnázia

Perlička na závěr – Den Země při-
padá na 22. dubna. Tento svátek vzni-
kl v roce 1969, kdy americký aktivista 
John McConnell navrhl vyhradit je-
den den k oslavě naší planety. První 
oficiální Den Země se konal 22. dub-
na 1970 ve Spojených státech ame-
rických a od roku 1971 jej začala orga-
nizovat OSN. Dnes se slaví ve více než 
193 zemích a zapojuje přes jednu mi-
liardu lidí. Den Země nám připomíná, 
že ochrana životního prostředí není 
jen odpovědností politiků či odbor-
níků, ale každodenní záležitostí nás 
všech – od třídění odpadu po šetrněj-
ší spotřebu energie. Tento den ukazu-
je, že i malé kroky mohou mít velký 
dopad na naši společnou planetu.

Děti ukázaly své nástroje při velikonočním hrkání ve Volšovech.

ŠEL MALÝ DRÁTENÍČEK…

Když p. uč. Pokorná pozve 
nás dospělé do školní družiny 
na drátování, již víme, že bu-
deme něco zajímavého vytvá-
řet. A protože se blíží Velikono-
ce, my jsme vytvářeli drátěnou 
slepičku s korálky. Za pomocí 
našich dětí jsme se pustili do 
práce, a v kombinaci s korálky, 

vše vypadalo nevšedně. Zabra-
li jsme se všichni do práce a při 
tom nám bylo všem dobře, pro-
tože opět nechyběla pohoda, 
která byla kolem nás. Těšíme se 
na další akci v našem oddělení. 

Děkují rodiče, prarodiče 
a děti-dráteníčci 

ŠD Pampeliška – ZŠ Lechova ul.

Jarní setkání generací: 
Deváťáci učili prvňáčky plést pomlázky

Stejně jako na podzim se i před 
Velikonocemi setkali prvňáčci se 
svými velkými kamarády z 9. E. 
Hlavním tématem bylo pletení po-
mlázek, které neodmyslitelně patří 

k těmto svátkům jara. Společně se 
všichni pustili do nelehké výzvy, do 
upletení vlastní pomlázky. Samot-
ní deváťáci si zpočátku nevěděli 
rady, ale ukázali, že si umějí pora-
dit. Využili moderní technologie 
a na školních iPadech si vyhledali 
videonávody, podle kterých postu-
povali krok za krokem. Atmosféra 
byla opět velmi přátelská a tvořivá. 
Výsledkem nebyly jen krásné po-
mlázky, ale i další společné zážit-
ky, které posilují vztahy mezi žáky 
napříč ročníky. Těšíme se na další 
setkání v rámci oslav Dne Země. 

Za ZŠ T. G. Masaryka  
Zuzana Jahnová, Václava Jůzová 

a Martina Vojíková

Lyžařský kurz na Špičáku: slunce, sníh a velké zážitky

Lyžařský kurz na Špičáku se le-
tos opravdu vydařil. Celkem 65 dětí 
si užilo týden plný pohybu, zábavy 
a nezapomenutelných momentů 
na horách. Počasí nám přálo víc než 
skvěle – panovalo krásné jarní slunce, 
teploty byly příjemně vysoké a sníh 
držel ideální podmínky pro výcvik.

Každý den probíhal lyžařský vý-
cvik na sjezdovkách, kde děti pilo-
valy své dovednosti. Začátečníci dě-
lali rychlé pokroky a ti pokročilejší 
zdokonalovali techniku i jistotu při 
jízdě. Nechyběla ani radost z kaž-
dého povedeného oblouku nebo 
první samostatné jízdy bez pádu.

Kromě lyžování jsme si uži-

li i spoustu legrace při hrách na 
sněhu, probíhaly koulovačky a ne-
chyběly ani soutěže, které všech-
ny skvěle bavily. Atmosféra byla 
po celý kurz plná smíchu a dobré 
nálady.

A co víc – úplně všechny děti si 
troufly sjet sjezdovku dolů od roz-
hledny. Pro mnohé to byl velký 
osobní úspěch a důkaz, jak moc se 
během kurzu zlepšily.

Lyžařský kurz na Špičáku tak ne-
byl jen o sportu, ale hlavně o pře-
konávání sebe sama a společných 
zážitcích, na které budou děti ještě 
dlouho vzpomínat.

A. Golová, ZŠ Lerchova ul.

Za historií i zábavou do Norimberku

Na začátku dubna se studenti 
naší školy vydali na jazykově-dě-
jepisnou exkurzi do německého 
Norimberku – a rozhodně to stá-
lo za to.

Hned na úvod navštívili Me-
morium Nürnberger Prozesse, 
kde si přiblížili události norimber-
ských procesů. Poté se přesunuli 
do historického centra, prošli se 
nádvořím Císařského hradu a vy-
dali se po stopách středověké-
ho města z dob Karla IV. Velkým 
zpestřením programu byla „sto-
povačka“ v aplikaci Actionbound, 
která byla připravena vyučujícími 

přímo na míru. Ve skupinkách stu-
denti plnili různé úkoly, hledali za-
jímavá místa a pořizovali fotogra-
fie, které zachycují jejich pohled 
na město i celou exkurzi – právě 
ty si můžete prohlédnout u toho-
to článku. Nechyběl ani rozchod 
na velikonočních trzích, kde si stu-
denti mohli nejen něco dobrého 
koupit, ale také si vyzkoušet něm-
činu v reálných situacích.

Exkurze se vydařila na jednič-
ku – spojila poznávání, zábavu 
i společné zážitky, na které budou 
ještě dlouho vzpomínat.

Lenka Malinková

Velikonoční tradice ve Volšovech
O velikonočních svátcích se 

opět rozezněly hrkačky a řeh-
tačky. Místní děti tak vyrazily 
do ulic a připomněly starý zvyk, 
nahrazující zvonění kostelních 
zvonů. Za doprovodu veselého 

rachotu prošly obcí a potěšily 
obyvatele, kteří si rádi zavzpo-
mínali na své dětství. Nechy-
běla dobrá nálada ani radost 
z udržování tradic. 

 SDH Volšovy

Maškarní v Sušici a v Praze
Každoročně pro naše děti na 

jaře pořádají maškarní v restaura-
ci U Chovatelů v Sušici. Přijít mo-
hou i jiné děti ze Sušice, ale nejvíc 
zástupců v maskách má náš dět-
ský domov.

Pro naše děti je vždy zajištěno 
občerstvení zdarma. Děti také mo-
hou vyhrát v soutěžích spoustu 
odměn a sladkostí. O program se 
tentokrát postarali dva klauni a do-
konce přišla paní s malým kůzlát-
kem, které přinesla ukázat přímo 
našim dětem.

Tanec, veselí a zábava nebrala 
konce a na závěr, kromě cen za po-
vedené masky, dostaly děti ještě 
spoustu školních potřeb a pomů-
cek. Moc děkujeme!

Poslední únorovou sobotu jsme 
s nejmladšími dětmi z našeho do-
mova vyrazili zase po delší pauze 
do Prahy-Újezda, kam jsme byli po-
zváni panem starostou na místní 
maškarní pro děti. Maškarní rej se 
konal v místní pizzerii, a tak jsme si 
tu dali i oběd, na který nás pozval 
pan starosta Drahorád. Děkujeme!

V 15 hodin vypuk-
lo tančení, dovádění, 
soutěže a dobrá zá-
bava. Naše děti dosta-
ly i spoustu sladkos-
tí a s sebou na konci 
maškarního i balonky. 
Moc si to tu užily, jsou 
tu vždy mile přijaty 
a jsme rádi, že máme 
tady v Praze-Újezdu 
okolo sebe spoustu 
přívětivých lidí.

Petra Divišová, DD KH

Noc s Andersenem 2026
Noc s Andersenem je celosvě-

tová akce a probíhá vždy v páteč-
ní noc, která je nejblíže Ander-
senovým narozeninám. Hlavní 
myšlenkou této akce je motivovat 
děti ke čtení knih a ukázat jim, že 
i s knihou se dá zažít opravdové 
dobrodružství.

Byl podvečer pátek 27. března 
2026 a u nás ve Středisku volného 
času při ZŠ Sušice, Lerchova ul. se za-
čali scházet první čtenáři-nocležníci. 
Pohádkovou noc jsme zahájili čte-
ním knihy Zdeňka Svěráka „Jaké je 
to asi v čudu“. Při čtení všem vyhlád-
lo. Posilnili jsme se královskou veče-
ří připravenou od maminek našich 
čtenářů, kterým bych touto cestou 
chtěla velice poděkovat za všechny 
dobroty, které pro děti připravily. 

Páteční večer byl také tvořivý. 
Děti si se Štěpánkou namalovaly 
látkové tašky s motivy podle svého 
výběru. Nechyběla ani letos návště-
va městské knihovny, kde paní ve-

doucí Michaela Votavová připravila 
pro děti program plný her a soutěží, 
za který jí moc a moc děkujeme. 

Po setmění se děti vydaly na 
noční hru s úkoly „Poznej příslo-
ví“. Před půlnocí příjemně unavení 
všichni uléhali do pelíšků ze svých 
spacáků. Četlo se na dobrou noc, 
dokud všechny děti neusnuly. Ráno 
po báječné snídani na děti čekal ješ-
tě jeden úkol. Každý dostal jeden díl 
obrazu, který vymaloval a posklá-
dali jsme ze všech obrázků velký 
obraz. Povídali jsme si o zážitcích 
z letošní pohádkové noci, rozda-
li si dárečky a rozešli se do svých 
domovů.

Tato akce proběhla za finanční 
podpory z Grantového programu 
města Sušice.

Letošní nocování jsme si všichni 
náramně užili a těšíme se za rok na 
další Noc s Andersenem.

Marie Ludvarová SVČ  
při ZŠ Sušice, Lerchova ul.
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Je důležité připomenout, že odkládá-
ní odpadu mimo nádoby je přestupkem. 
Městská policie může za takové jednání 
uložit pokutu až do výše 10 000 korun. 
„Díky spolupráci s občany se nám daří od­
halit a pokutovat zhruba 20 % případů,“ 
říká velitel městské policie Libor Potužník.

Řešení je přitom jednoduché. Veške-
ré složky odpadu lze zdarma odevzdat 
ve sběrném dvoře v ulici Pražská, který 
je otevřen v úterý a ve čtvrtek od 13 do 
18 hodin a v sobotu od 8 do 12 a od 13 
do 15 hodin. Pokud se odpad nevejde 
do nádoby, nepatří vedle ní, ale právě do 
sběrného dvora.

Město proto apeluje na všechny oby-
vatele, aby s odpady nakládali zodpovědně. Náklady na úklid a provoz 
systému totiž ve výsledku nenese „město“ jako abstraktní celek, ale všich-
ni jeho obyvatelé. 		  Martina Špatná, vedoucí komunikace města Sušice

ANALÝZA ODPADU LETOS NA NÁMĚSTÍ
Město zároveň připravuje další ročník analýzy odpadu. Akce Od-

pad pod lupou se letos uskuteční 13. května přímo na náměstí a po-
prvé nabídne program pro širokou veřejnost.

Během akce se přibližně 500 kg odpadu ze směsných kontejnerů 
ručně roztřídí na jednotlivé složky. Výsledkem bude přesný přehled 
o tom, kolik odpadu ve směsných nádobách skutečně patří a kolik 
by bylo možné vytřídit například na papír, plast, sklo, kovy, bioodpad 
nebo elektrospotřebiče.

Součástí programu bude i vyhlášení fotografické soutěže. Každý, 
kdo do 12. května zašle na e-mail: komunikace@mestosusice.cz pět 
fotografií odpadků ve veřejném prostoru, bude zařazen do slosová-
ní o vstupenky do kina, vstup do bazénu nebo poukaz na relaxační 
masáž Hydrojet v Nemocnici Sušice.

„Cílem je, aby si lidé víc všímali svého okolí a přemýšleli nad tím, jak 
se k veřejnému prostoru chovají,“ vysvětluje vedoucí komunikace Mar-
tina Špatná.

Vedení sušické nemocnice se rozhodlo poděkovat dobrovolným 
hasičům za jejich obětavou práci. Rozhodli jsme se ocenit dlouhodo-
bou spolupráci při zajišťování požární bezpečnosti a nácviku evaku-
ace pacientů a personálu pro případ krizových situací. V pondělí dne 
30. března navštívil ředitel nemocnice dr. Vanžura a provozní náměs-
tek Ing. Zezula společné jednání všech jednotek dobrovolných hasičů. 
Velitelům jednotek, panu Bucifalovi za Sušici, panu Štěpánkovi z Velké 
Chmelné a panu Michalíkovi z Volšov předali pro členy jednotek pou-
kázky na suchou masáž Hydrojet. 

20 minut masáže na Hydrojetu poskytne nejen úlevu unaveným 
svalům, ale také uvolnění celého těla. Děkujeme dobrovolným hasičům 
a věříme, že si Relax na Hydrojetu užijí – zaslouží si ho. A pro všechny 
ostatní připomínám, že na Hydrojet je možno se objednat na rehabi-
litačním oddělení nemocnice na tel. 376 530 240 nebo 733 641 539. 

 MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Aktuality

Informace z nemocnice | Koutek zdraví

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 
Šumavy! 

Jak jste se již asi dozvěděli z médií a sociálních sítí, ve středu 15. dubna 
byl zahájen provoz Babyboxu v sušické nemocnici. Bude se jednat již 
o 93. babybox, který je v Česku instalován, a od roku 2005 do nich bylo 
odloženo a zachráněno 282 dětí. Díky iniciativě a nasazení zakladatele 
celého projektu pana Ludvíka Hesse se Česká republika zařadila po bok 
těch států, které obdobný systém pro odložení novorozenců používají – 
Švýcarsko, Itálie, Německo, Maďarsko, Slovensko, Polsko, Rakousko, ale 
také Kanada, Japonsko nebo Malajsie. 

Česká republika má i v celosvětovém měřítku velmi liberální potrato-
vou politiku, antikoncepce je široce dostupná a přístupná všem, máme 
špičkovou péči o nastávající matky i o novorozence, a funguje i možnost 
adopce novorozenců. Přesto mohou nastat a nastávají situace, kdy na-
stávající matka či rodička nevidí jinou možnost či východisko ze své zou-
falé situace a rozhodne se dítěte zbavit. Může to být i důsledek psychic-
kých změn, kterými žena v období těsně před porodem, během porodu 
a po něm prochází. A právě pro takové případy je zde babybox. I kdyby 
se tak podařilo zachránit jediný lidský život, měl by tento projekt smysl. 
A co teprve 282 za dvacet let. A kdo ví, zda mezi zachráněnými není dal-
ší špičkový vědec jako byli prof. Heyrovský nebo prof. Wichterle, básník 
Jaroslav Seifert, anebo další Zátopek, Čáslavská nebo Jágr. Velké uznání 
panu Hessovi a jeho spolupracovníkům, kteří celý projekt vymysleli, pro-
sadili a dokáží ho financovat jen z příspěvků dobrovolných dárců – bez 
podpory státu, zdravotnictví nebo samospráv.

I když se myšlenka babyboxů neprosazovala snadno, a má stále celou 
řadu odpůrců, faktem zůstává, že má výsledky – dává šanci tam, kde by 
jinak žádná šance nebyla. A není to myšlenka nová – první zmínky o od-
kládání dětí máme z antického Říma, mramorové mísy na odkládání ne-
chtěných dětí byly u kostelů ve Francii již v 5.století. Následovala otočná 
zařízení ve zdech a vratech klášterů, nalezinců a nemocnic, doplněná 
zvonkem na přivolání personálu. Velkou historii mají tato zařízení v Itálii, 
později se objevila i v Německu, ve Francii, v Portugalsku nebo Velké Bri-
tánii a Irsku. Podrobnější informace o historii babyboxů, o argumentech 
příznivců i odpůrců najdete na stránce www.babybox.cz.

Jsem moc rád, že se na nás pan Hess obrátil a že si vybral Sušici jako 
další místo pro umístění babyboxu. Mohu vás ujistit, že jsme udělali vše 
pro to, abychom se v případě potřeby dokázali o odložené dítě posta-
rat. Doufáme, že to nebude potřeba, ale pokud ano, budeme připraveni. 

Pokud chcete být aktuálně informováni o všem, co se v nemocnici 
děje, sledujte naše webové stránky www.susnem.cz, nebo nás sledujte 
na facebooku nebo instagramu! �  MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Za co loni město Sušice vyhodilo téměř milion korun
Starý kočárek u kontejneru, krabice a igelitky odložené vedle něj, 

nábytek, který se někomu nechtělo odvézt, nebo dokonce vyjetý olej 
vylitý do zeleně. Situace, které obyvatelé Sušice znají z každodenního 
života, nejsou jen otázkou estetiky veřejného prostoru. Mají i velmi kon-
krétní finanční dopad.

Náklady na zpracování odpadu v roce 2025
Jen za rok 2025 stál město úklid černých skládek a nepořádku v okolí 

nádob na odpad téměř 934 000 korun. Jde přitom o náklady, které by 
vůbec nemusely vznikat, pokud by byl odpad odkládán tam, kam patří.

Problém odpadů ale nekončí u jednotlivých případů nepořádku. Cel-
kové náklady města na odpadové hospodářství dosáhly v loňském roce 
22,5 milionu korun. Poplatek za svoz odpadu v Sušici činí 800 korun na 
osobu a rok, skutečné náklady jsou ale přibližně dvojnásobné.

Město totiž na provoz systému doplácelo zhruba 8,6 milionu korun, což 
v přepočtu představuje dalších téměř 800 korun na každého obyvatele. 
Tyto peníze se sice nevybírají přímo ve formě poplatku, ale jsou hrazeny 
z městského rozpočtu, tedy z veřejných peněz nás všech.

Zhoršení situace
Odkládání odpadu mimo určená místa situaci dále zhoršuje. Odpad 

ponechaný vedle kontejnerů se často znehodnotí – zmoklý nebo zne-
čištěný už nelze dále vytřídit ani využít. Zároveň hyzdí veřejný prostor 
a zvyšuje nároky na úklid.

Ocenění práce dobrovolných hasičů

Výzva k podání nabídky na pronájem
městského bytu o velikosti 3+1

Byt č. 7, o velikosti 3 +1/I. ktg., ul. U Kapličky 721, Sušice
Byt se nachází ve 4. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová 

okna, dům je zateplený, s výtahem. Rozměry jednotlivých míst-
ností: kuchyň 9,30 m2, 1. pokoj 12,09 m2, 2. pokoj 16,34 m2, 3. po-
koj 8,92 m2, předsíň 10,55 m2, koupelna 2,88 m2, WC 1,04 m2, sklep 
2,53 m2, balkon 6,00 m2. Celková rozloha bytu 69,65 m2

Datum prohlídky bytu: 28. 4. 2026 od 9.00 hodin do 9.10 hodin

Byt č. 6, o velikosti 3 +1/I. ktg., ul. V Rybníčkách 717, Sušice
Byt se nachází ve 3. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová 

okna, dům je zateplený, s výtahem. Rozměry jednotlivých míst-
ností: kuchyň 9,30 m2, 1. pokoj 12,12 m2, 2. pokoj 16,30 m2, 3. po-
koj 20,46 m2, předsíň 8,41 m2, koupelna 2,88 m2, WC 1,04 m2, sklep 
2,53 m2, balkon 4,37 m2. Celková rozloha bytu 77,41 m2

Datum prohlídky bytu: 28. 4. 2026 od 9.15 hodin do 9.25 hodin

Byt č. 10, o velikosti 3 +1/I. ktg., ul. V Rybníčkách 717, Sušice
Byt se nachází v 5. nadzemním podlaží. V bytě jsou plastová okna, 

dům je zateplený, s výtahem. Rozměry jednotlivých místností: ku-
chyň 9,30 m2, 1. pokoj 12,09 m2, 2. pokoj 16,34 m2, 3. pokoj 8,92 m2, 
předsíň 10,55 m2, koupelna 2,88 m2, WC 1,04 m2, sklep 2,53 m2, bal-
kon 6,00 m2. Celková rozloha bytu 69,65 m2.

Datum prohlídky bytu: 28. 4. 2026 od 9.25 hodin do 9.35 hodin
Videopozvánka bude uveřejněna rovněž na sociálních sítích měs-
ta Sušice.

Žadatel musí splnit tyto podmínky:
– musí být zletilý
– nesmí být dlužníkem města, nesmí být v insolvenci a nesmí být 
proti němu vedeno exekuční řízení
– nesmí protiprávně užívat byt či nebytový prostor k bydlení
– během posledních 3 let neodmítl uzavřít nájemní smlouvu na byt,
 který mu byl městem nabídnut k nájmu
– uplynula již lhůta, na kterou byla žádost ze seznamu žadatelů 
vyřazena (týká se pouze žadatele, kterému byla žádost o proná-
jem bytu vyřazena)
– musí řádně a pravdivě vyplnit předepsaný formulář žádosti
– musí uvést přesnou výši navrhovaného nájemného za m2/měsíc 
(minimální výše nájemného: 58,15 Kč/m2/měsíc)
Výše uvedené podmínky se vztahují i na osoby, které by sdílely s ža-
datelem společnou domácnost.

Nabídka musí být podána nejpozději do 30. 4. 2026 v za-
lepené obálce s nápisem „neotvírat – nabídka na pronájem 
bytu“ + označení požadovaného bytu + jméno, příjmení a ad-
resa odesílatele.

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky:
Rada města při výběru nejvhodnější nabídky přihlédne přede-

vším k sociální a bytové situaci žadatele a k výši jím navrhovaného 
nájemného za m2/měsíc.

Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou pěti let.
Zadavatel si vyhrazuje právo na zrušení výzvy k podání nabídky 

na pronájem bytu, případně nevybrání žádného z uchazečů, a to 
i bez udání důvodů.

Bližší informace, formuláře žádostí, pomoc při vyplnění formu-
láře a odkontrolování žádosti je možné zájemcům poskytnout na 
Městském úřadě v Sušici, odbor majetku a rozvoje města, 4. patro, 
č. dveří 410, popřípadě telefonicky na čísle 376 540 141. � -mp-

Příspěvek čtenáře: Historii píší vítězové
Tiskový orgán vedení města, Sušické noviny, začal letos na svých strán-

kách publikovat seriál Významné a mezinárodní dny v aktuálním měsíci. 
Jedná se o přehled kalendářních dat vybraných významných dnů, z nichž 
význam některého dne je v textu dále rozveden. Zřejmě se jedná o ak-
tivitu studentů sušického gymnázia, což lze hodnotit pouze pozitivně.

V kalendáři významných dnů (ty nejvýznamnější jsou vyhlášeny stát-
ními svátky) se uvádějí dny obecného významu pro život lidí (aby se „ne-
zapomnělo“ na obecnou hodnotu, např. Světový den vody) nebo pro vy-
sokou důležitost v historii národa, státu, světa (pro nás např. 6. červenec 
1415, pro svět 6. srpen 1945).

Jako poněkud problematický však může být vnímán výběr dnů, jež si 
zasloužily tu čest být v Sušických novinách uvedeny jako významné dny, 
a to konkrétně v březnu: V první polovině března se jednalo o Evropský 
den logopedie, Mezinárodní den uznání zaměstnanců, Mezinárodní den 
žen, Den památky obětí Terezína, Den památky tibetského povstání, Den 
přístupu ČR k NATO, v druhé polovině března je pak prezentován další 
výčet více či méně „významných“ dnů, jejichž význam pro naši historii 
nebo pro náš život je přinejmenším sporný.

Asi lze pochopit, že Mezinárodní den lesů do seznamu zařazen nebyl, 
když na Šumavě již byly zničeny desetitisíce hektarů lesa a další ničení 
lesů pokračuje, ale je s podivem, že v naprosté tichosti byl ignorován 
pro naše země a národy tak tragicky významný den, jakým je 15. březen 
1939. Na studenty gymnázia se za opomenutí tohoto významného dne 
asi zlobit nelze, protože historie je po r. 1989 cílevědomě přepisována 
mnohem usilovněji než za předchozího systému (pamětníci nezapo-
mněli na „přejmenování“ sochy TGM na Zdeňka Nejedlého nebo na se-
jmutí pamětní desky osvobození 1945 z Muzea). Z oficiálních veřejných 
zdrojů se studenti o 15. březnu 1939 a jeho významu a následcích tedy 
dozvědět prakticky nemohou. Ale vedle studentů jsou na gymnáziu snad 
i učitelé, kteří by studentům měli dát nejen vzdělání – a na gymnáziu co 
nejširší –, ale především vzdělanost. Ti snad o 15. březnu a jeho významu 
a důsledcích také nevědí? Má se 15. březen 1939 opakovat, anebo snad 
již potichu proběhl?

Pokud pod dějepisem budeme rozumět prostý záznam faktů/událos-
tí a pod historií výklad těchto událostí v kontextu dalšího vývoje až do 
současnosti (prosím nechytat za slovo!), pak se při vědomí toho, že 15. 
březen není vůbec uveden v seznamu významných dnů ČR (vedle dal-
ších historicky významných dnů), na rozdíl např. od 21. srpna, musíme se 
prostě ve smyslu názvu článku ptát, kdo u nás vlastně zvítězil?

2. dubna 2026, Vladimír Říha

Reakce redakce
Děkujeme autorovi za zaslaný příspěvek i za otevření tématu výbě-

ru významných dnů, kterému se v našich novinách věnujeme. Smyslem 
tohoto seriálu je připomínat široké spektrum událostí – od historických 
milníků po obecně prospěšná či mezinárodně uznávaná témata. Výběr 
proto nemůže být nikdy úplný a je přirozené, že se v něm některé vý-
znamné dny neobjeví.

Zároveň považujeme za nutné se vymezit vůči tvrzení, že Sušické no-
viny jsou „tiskovým orgánem vedení města“. Jako příspěvková organizace 
neseme vlastní redakční odpovědnost a při tvorbě obsahu postupujeme 
nezávisle, s cílem přinášet vyvážené a otevřené informace pro veřejnost.

Podněty čtenářů vnímáme jako důležitou součást veřejné diskuse 
a budeme rádi, pokud se do ní zapojí i další čtenáři.

Ing. Karel Sedlecký, ředitel Sušického kulturního centra
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23. května od 13.30 hod. – Luh

4. června od 20 hod. – Kino Sušice
Valčík tučňáků – SušDivOch

6. června od 16 hod. – KD Sokolovna

Předprodej od 26. dubna 17.00

14. června od 14 hod. – Park mezi zdmi (u gymnázia)

5.-10. července – Sušice

Více informací na www.sumeni-susice.cz

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 
Ředitel 					      724 047 325
Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360
Otevírací doba:
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek		 7.30–11.30		  12.30–16.30
pátek			   7.30–11.30		  12.30–13.30
Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním filmu

KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice
pondělí–pátek 				    17.00–20.00
sobota					     16.00–20.00
neděle					     13.00–20.00

8.-10. května od 9 hod. – Hotel Svatobor

9. května od 8 hod. – náměstí Sušice
Farmářské & řemeslné trhy – zahraje Solovačka 

14. května od 19.30 hod. – klášterní refektář

16. května od 15 hod. – Ostrov Santos

21.-24. května – Sušice

Ostružno
2. května od 20 hod. – Stodola Ostružno (Nezdice na Šumavě)
Sign of 4 + Rose Hill Band (rock & blues rock)
Vstupenky na www.kulturasusice.cz

Annín – Mouřenec
každou sobotu od 11 hod. – kostel sv. Mořice
Komentované prohlídky kostela Mouřence

Dlouhá Ves
9. května – Kino Dlouhá Ves
Nečekané léto

Podmokly
7. května od 18 hod. – Kulturní dům Podmokly
Američané na Sušicku – přednáška Mgr. Michala  
Novotného o konci II. světové války v Sušici a okolí  
s promítáním unikátních fotografií.

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu
listopad-březen: pá a so 9.30-15.30

do 31. května 
Výstava obrazů květin z luk a strání Ludmily  
Eignerové a  sušených květinových vazeb  
Heleny Knězové

do 31. května 
Doktoři a léčitelé na Šumavě – výstava zapůjčená 
spolkem Šumava litera ve Vimperku

Mlázovy
ZÁMEK MLÁZOVY | www.zamekmlazovy.cz
březen-květen středa-sobota 14-18 hod. 
Navštívit lze expozici o historii panství, muzeum 
tradičního zemědělství, zámecký park 

HRADY
RABÍ – tel. 376 596 235
Více info na www.hrad-rabi.cz

KAŠPERK – tel. 376 582 324
Více info na www.kasperk.cz 

VELHARTICE – tel. 376 583 315
Více info na www.hrad-velhartice.cz

27. června od 17 hod. – bývalý hradní pivovar Velhartice
Poslední noc mistra Jana – scénář a režie Václav Diviš
divadelní hra Sal Terrae – SušDivOch

25. dubna od 8 hod. – náměstí Sušice

27. dubna od 19 hod. – KD Sokolovna
Muzikály Naruby – koncertní zábavná show naplně-
ná těmi největšími hity z českých i světových muzikálů

29. dubna od 18 hod. – Kino Sušice

30. dubna od 15 hod. – Ostrov Santos

6. května 13 hod. – náměstí Sušice, 17.30 – Kino Sušice
Oslavy osvobození a přednáška – viz str. 1

7. května od 17 hod. – Kino Sušice

Sušice

Region

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 
Otevírací doba:
pondělí, středa	 8.00–11.30		  12.30–15.30
úterý, čtvrtek 	 8.00–11.30		  12.30–16.30
pátek			   8.00–11.30		  12.30–13.30

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice
Akce, kurzy, výlety, předprodej		   376 528 686
Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682
Otevírací doba: 
pondělí, středa	 7.30–11.30		  12.30–16.30

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE
náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice
www.muzeumsumavy.cz
Otevírací doba listopad–duben:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–16.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, a 15.00
Otevírací doba květen–říjen:
úterý–neděle	  9.00–12.00		  13.00–17.00
Spouštění betlému probíhá v: 9, 10, 11, 13, 14, 15 a 16.00

do 30. dubna – Spolu vidíme víc
Ve spolupráci na projektu Proměny – Spolu vidíme víc. 
Žáci T. G. Masaryka, Domov seniorů a stacionář Klíček

do 10. května – 80x DÍKY! – k 80. výročí osvobození Sušice 
Výstava připomíná konec druhé světové války a osvo-
bození Sušice americkou armádou. Nabízí unikátní fo-
tografie, filmové záběry, a vybavenou polní kancelář.

do 25. října 2026
Nálepkománie III. – Projekt: křídla
Najdeš je dřív, než uletí?

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Poštovní 10, 341 01 Sušice
Otevírací doba říjen-duben:
pondělí-pátek	 9.00–16.00	 přestávka 12.30–13.00 
víkendy, svátky	 zavřeno
Otevírací doba květen-září:
pondělí-pátek	 9.00–17.00	 přestávka 12.30–13.00 
soboty, svátky	 9.00–14.00	 neděle zavřeno
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Další díl cestovatelských před-
nášek zavedl obecenstvo sušického 
kina na Madeiru. Nejen v Sušici zná-
mý cestovatel Petr Nazarov před-
stavil toto souostroví v Atlantském 
oceánu 7. dubna. Vyprávění nabité 
zvláštnostmi a zajímavostmi do-
provodil mnoha fotografiemi a vi-
deonahrávkami s použitím dronu. 

V úvodu zazněly základní infor-
mace – Madeira leží asi 1000 km 
od Lisabonu a 600 km od pobřeží 
Maroka. Skládá se z hlavního ostro-
va Madeira, menšího Porto Santo 
a dvou neobydlených ostrůvků. Os-
trovy patřící pod Portugalsko mají 
250 tisíc obyvatel, z toho téměř po-
lovina žije v hlavním městě Funchal. 
Mluví se tam portugalsky. 

Na ostrovy věčného jara turisté 
létají celoročně. Původně nebez-
pečné letiště, má prodlouženou 
dráhu, ale při špatném počasí ně-
kdy nepřijímá. Jmenuje se po slav-
ném rodáku fotbalistovi Ch. Ronal-
dovi, který prý zde v létě plánuje 
svatbu. „V té době tam raději ne­
jezděte,“ varoval cestovatel. Menší 
místní písečné pláže jsou uměle vy-
tvořené, ale na Porto Santo je 7 km 
přírodní pláž. Atlantik je chladnější, 
řešením pro teplomily mohou být 
přírodní jezírka s mořskou vodou 
na severním pobřeží, která jsou od 
slunce vyhřátá. 

Funchal znamená v překladu 
fenykl. Ten se pěstuje na svazích 
všude kolem, vyhlášené je též ma-
deirské víno. Na 200 umělců z ce-
lého světa namalovalo obrazy na 
vchody do domků v historické čtvr-
ti města a turisté z rezortů se sem 

Přednáška o podivuhodnostech Madeiry

začali opět vracet. Ve Funchalu se 
také často konají květinové slav-
nosti. Jednu z nich Nazarov zachytil: 
Místní doprostřed ulice kladou růz-
nobarevné květy a vytvářejí z nich 
všelijaké obrazy. Dílo se táhlo v ne-
konečném pásu kolem celého blo-
ku domů. 

Hory se prudce zvedají hned od 
pobřeží, silnice jsou strmé a klikaté, 
doprava je tam obtížná. Elegantním 
řešením jsou proto lanovky. Jejich 
kabinky vás vyvezou o 600 metrů 
výše, kde se nachází proslulé dvě 
botanické zahrady s květinami z ce-
lého světa a též s endemickými rost-
linami. Video z cesty dolů pak bylo 
třešničkou na cestovatelském dor-
tu. Nazarov se svěřil dvojici řidičů 
dřevěných saní, které připomínaly 
velké křeslo. Zkušení závozníci for-
telně řídili smýkané saně po křivo-
lakých asfaltových uličkách a před-
nášejícího dopravili bezpečně zpět 
do města. 

Nazarov prošel mnoho sídel pře-

vážně vesnic a často jezdil do hor. 
Absolvoval tůry trasami po ostrých 
hřebenech sopečného pohoří i po-
dél unikátních zavlažovacích kanál-
ků po úbočích strmých hor zvaných 
levády. Ty přivádějí vodu z vlhkých 
horských severních svahů na jih, 
kde zavlažují místní políčka. Cel-
kem je zde téměř 200 levád v délce 
5000 km. Občas je napájí vodopád, 
občas procházejí skrz horu tune-
lem dlouhým i 5 km. Nejdelší leváda 
měří přes 100 km. Úzké chodníčky 
podél kanálků na strmých svazích 
mají zábradlí a ty turisticky nejzají-
mavější jsou zpoplatněné. V mlž-
ných horách roste vzácný a tajem-
ně krásný vavřínový les, jenž kdysi 
pokrýval velkou část jižní Evropy. 

Během svého dlouhého ces-
tovatelského života Petr Nazarov 
navštívil mnoho zemí a své zážitky 
s fotografiemi zpracoval do knih, 
které v závěru představil. 

Eduard Lískovec
foto archiv Petra Nazarova

Připomínka stovky místních obětí
Svátek Jom ha-šo´a zní sice 

cizokrajně, avšak podstatně se 
týká i naší společnosti. Větši-
na obcí v České republice měla 
své židovské obyvatele, kteří žili 
společně s místními. Pak přišla 
okupace a zrůdný fašistický re-
žim je odvlekl a zavraždil. Stejně 
jako v ostatních městech i ob-
čané Sušice ztratili své známé, 
kamarády, sousedy. Svátek Jom 
ha-šo´a je nahlas připomíná. 

V Izraeli se svátek slaví od roku 
1953 a před třiceti lety se poprvé 
v ČR veřejně četla jména obětí ho-
lokaustu v Praze na náměstí Míru. 
Jako první město se k Praze přidala 
Sušice v roce 2013. Od té doby se 
přidávají dal-
ší města a  le-
tos se 14. dub-
na četla jména 
už v 41 obcích. 
Akci zastřešuje 
Institut tere-
zínské inicia-
tivy a v našem 
městě ji pořá-
dá Sušické kul­
turní centrum.

Pieta v Su-
šici probíhá na 
náměstí. Dob-
rovolníci veřej-
ně čtou jména 
obětí zvráceného běsnění nacis-
tů. Celkem zaznělo 132 jmen spo-

luobčanů ze Sušice a okolí, kteří 
zahynuli především v koncent-

račních tábo-
rech v Terezí-
ně a Osvětimi. 
Akce byla letos 
zahájena hud-
bou. Na housle 
v duchu tradič-
ního židovské-
ho klezmeru 
zahrála Tereza 
Rejšková. 

Do navo-
zené hluboké 
a emotivní at-
mosféry pro-
mluvil Václav 
Diviš. Letos se 

tento duchovní a učitel zaměřil 
nejprve na památník Jad vašem 

v Jeruzalémě: Památník obětem 
a hrdinům holokaustu byl založen 
v čase ustanovení svátku Jom ha 
šo´a roku 1953. Jeho součástí je 
Památník dětí připomínající je-
den a půl milionu dětí, které byly 
zavražděny během holokaustu. 
Je vytesán do podzemní jeskyně 
osvětlené pouze svíčkami. Jejich 
světlo se odráží od řady zrcadel 
a vytváří tak iluzi milionů hvězd. 
V tomto památníku je neustále 
čten seznam jmen zavražděných 
dětí, jejich věk a původ. 

„Musíme si připomínat, co 
se stalo, aby se to nikdy více ne­
opakovalo,“ dodal Diviš a přiblížil 
podobný prostor v Praze: „Vstou­
píme-li do zcela prázdné Pinkaso­
vy synagogy, nastane hluboké ti­
cho. Přesto synagoga promlouvá. 
Na holých stěnách jsou napsána 
jména našich zavražděných spo­
luobčanů. 80 tisíc lidských bytostí 
a mezi nimi 80 jmen sušických ob­
čanů. Každý z nich měl právo na 
život a lidskou důstojnost. Jména 
sušických obětí za chvíli uslyšíte.“ 

Společně s  ženami spolku 
Maim zazpívali hebrejskou píseň 
Ose Šalom a ženy pak na reprodu-
kovanou tradiční hudbu zatančily 
židovské kruhové tance. Následo-
valo hlasité čtení jmen obětí ho-
locaustu s daty narození a daty 
a místy úmrtí. Akci zakončily opět 
houslové melodie v podání Tere-
zy Rejškové. 

Poté se pořadatelé a někteří 
účastníci společně vydali po ob-
vodu náměstí a do přilehlých ulic 
vyčistit kameny zmizelých tzv. 
stolpersteiny. Kameny opatřené 
mosaznou destičkou se jmény 
obětí jsou umístěny v chodnících 
před domy, kde zavraždění bydle-
li. Obnovený lesk kamenů přítom-
ní podpořili zapálenou svíčkou. 
V současnosti je v Sušici polože-
no 38 stolpersteinů na dvanácti 
místech. 

text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz

Sokolovna opět zpívala s Václavem Neckářem
Po deseti letech, tj. 13. dub-

na 2026, vystoupil zpěvák Václav 
Neckář znovu v sušické sokolov-
ně. Představil komornější pro-
gram s pomalejšími skladbami 
za doprovodu akustických ná-
strojů a názvem Večer s Vác-
lavem Neckářem. Už nejezdí 
se svým mladším bratrem Ja-
nem, ale muzikanti z dopro-
vodné kapely Bacily s ním hrají 
i nadále – kytarista Tomislav 
Zvardoň, baskytarista Miloš 
Rábl, bubeník Jaroslav Petrá-
sek a druhý kytarista a prů-
vodce večerem Jan Hlaváč.

Ten ještě před příchodem 
zpěváka prohodil: „Rozezpí­
váme se“ a spustil „Tu kytaru 
jsem koupil kvůli tobě.“ Obecen-
stvo ale ke zpěvu pobízet ani ne-
musel. Pak vstoupil Václav a byl 

přivítán bouřlivým aplausem. 
Celý večer zpíval pomalé balady, 
kde jeho hlas přívětivě souzněl 

s tóny akustické kytary. Jedenkrát 
však zabrousil do rychlejších vod 
a zazpíval orchestrální vypalovač-

ku Dr. Dam di Dam. Mj. moderátor 
také zmínil, že s jednou skladbou 
Bacily soutěžily v kategorii heavy 

metal. Odtud nebylo daleko 
ke vzpomínce na frontmana 
kapely a nepřehlédnutelné-
ho kytaristu Otu Petřinu.

Během večera dvakrát 
mezi písněmi běžely krátké 
filmy sestříhané z dávných 
záběrů a  Vaškových klipů 
i s Golden Kids. Při projekci 
zněl komentář z autobiogra-
fické knihy (sepsané právě 
s Janem Hlaváčem) jménem 
Všechny moje války, která 
vyšla ke zpěvákovým osm-
desátinám. V průběhu večera 
vystoupalo na pódium něko-

lik divaček a předalo idolu květiny. 
Ze známých balad zaznělo např.: 

Kdo vchází do tvých snů má lásko, 

Suzanne, Půlnoční, Andělé stráž-
ní, Všechno je jenom jednou, Stále 
šťastné údolí či Znám jednu starou 
zahradu (z filmu Šíleně smutná prin-

cezna), kterou kapela secvičila právě 
až před koncertem v Sušici. Neckář 
zpíval i dvě písně slovensky a mo-
derátor upozornil, že zanedlouho 

vyrážejí na další šňůru, kterou mají 
naplánovanou po Slovensku. 

text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz
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Vzpomínky

Opustili nás
Jaroslav Pohanka r. 1939, Eva Zelená r. 1937, Věra Šperlová r. 1928, 
Anna Tomanová r. 1934.

Kdo Tě znal, vzpomene,
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 30. dubna uplynou čtyři roky, co nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, bratr, 
strýc, tchán a kamarád

Bohumil Hanzlík.
S láskou a bolestí v srdci vzpomínáme.

Dne 2. května by se dožil 80 let pan

František Kolbinger
z Dlouhé Vsi, zemřel tragicky ve věku 20 let.
Stále vzpomíná bratr Miloslav s rodinou.

Dne 16. dubna uplynulo třicet let, kdy nás opustila 
maminka, babička, paní

Otýlie Chmelíková
z Dobršína. Stále vzpomínají dcery Pavla a Ivana 
s rodinami, sestra Věra s rodinou.

Tak jako voda v řece plyne, tak utíká i čas.

Dne 3. května tomu bude dvacet let, co nás 
opustila paní

Růžena Maříková
ze Sedlečka. Stále vzpomínají syn Olda s přítelkyní
a dcery s rodinami.

Kdo v srdcích žije, neumírá...

Dne 21. dubna by se dožila 90 let paní

Jiřina Kopelentová
z Františkovy Vsi. Stále vzpomínají dcera Jiřina 
s rodinou, syn Bohuslav s rodinou a syn Václav. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

A za vše, za vše dík. Za lásku jaká byla, za život jaký byl.

Dne 18. března uplynulo dvanáct let, co nás navždy
opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Jan Marek
a dne 30. dubna tomu bude třicet
let, kdy navždy odešla naše
maminka, babička a prababička

Marie Marková.
S láskou vzpomínají dcery Alena a Hana s rodinami.

Klíček na městské policii
Rádi bychom srdečně poděkovali sušické městské policii za 

umožnění návštěvy klientů denního stacionáře Klíček na jejich 
pracovišti.

Velmi si vážíme vstřícnosti a ochoty, kterou se nám strážníci vě-
novali, zvláště pak paní Ivaně Vítovcové, která nás do podrobnosti 
seznámila s každodenní prací strážníka i s jejich vybavením a veliteli 
Liboru Potužníkovi, který nám zase umožnil nahlédnout do všech 
prostor a zázemí městské policie . Měli jsme možnost prohlédnout si 
kamerový systém, který pozorným okem sleduje stálá služba 24 ho-

din denně i příleži-
tost si vyzkoušet 
sledování všech 
kamer osobně.

Taková setkání 
jsou pro naše kli-
enty velmi přínos-
ná, podporují jejich 
zájem o okolní svět, 
posilují pocit bez-
pečí a přinášejí do 
jejich života nové 
podněty.

Ještě jednou 
děkujeme za milé 
přijetí.

Pracovní tým Klíčku

Sušicko se otevře veřejnosti
Lidé nahlédnou i do běžně nepřístupných míst

Sušicko zve veřejnost na výjimečnou akci „Otevřeno – den otevře-
ných pokladů“, která se uskuteční 8. května. Návštěvníci budou mít 
jedinečnou příležitost podívat se i do míst, která zůstávají po většinu 
roku zavřená nebo běžně nepřístupná. Akce propojuje Sušici i okolní 
obce a nabízí pestrý program napříč celým regionem. Otevřou se his-
torické objekty, zajímavosti i místa s jedinečným příběhem.

Jedinečná šance vidět skryté poklady
„Otevřeno“ láká především na autentické zážitky a výjimečné pro-

story. Návštěvníci budou mít možnost nejen nahlédnout do zajíma-
vých objektů, ale často také setkat se s lidmi, kteří k nim mají osobní 
vztah a dokážou přiblížit jejich historii i současnost. Budete mít jedi-
nečnou šanci navštívit například hrobku Lamberků a kostel v Neza-
myslicích s unikátní sklípkovou klenbou (která je opravdovým archi-
tektonickým pokladem našeho kraje) nebo třeba dosud neopravené 
části zámku Mlázovy, hradní kostel v Rabí, židovský hřbitov ve Velhar-
ticích a hřbitovní kostel v Kašperských Horách včetně přilehlé kaple 
sv. Anny. Nahlédnete do žihobeckého divadla i kostela, do poutního 
kostela ve Strašíně a do Špejcharu v Bukovníku. Speciální program je 
připraven také na Práchni. 

Akce je určena nejen turistům, ale i místním obyvatelům. Nabízí pří-
ležitost podívat se na známá i méně známá místa novým pohledem. 
Důraz je kladen na autentický a jedinečný zážitek, osobní kontakt a pří-
běhy. Právě ty dělají z každé zastávky něco víc než jen běžnou prohlídku.

Zveme všechny, kteří chtějí strávit sváteční den aktivně a smyslupl-
ně. Díky rozmanitosti zapojených míst si na své přijdou rodiny s dětmi, 
milovníci historie i ti, kteří hledají inspiraci pro výlety po regionu. A po-
kud nebudete vědět kam dřív vyrazit, tak nebojte, rádi bychom z akce 
udělali tradiční záležitost druhého květnového svátku. 

Kompletní program a seznam zapojených objektů najdou zájemci 
na www.susicko.cz�  Za Sušicko Dáša Jíchová

Odběry dárců krve v roce 2026
Nemocnice Sušice: 12. 5. | 9. 6. | 14. 7. | 11. 8. | 15. 9. 

13. 10. | 10. 11. | 8. 12. Horažďovice: 30. 6. | 6. 10.
Odběry se provádějí od 14 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).
Bereme všechny krevní skupiny!!! Bez ohledu na KREVNÍ BAROMETR.

Netykám si s netýkavkou: Sušicko 
spouští projekt na ochranu řeky Otavy

V letošním roce se na Sušicku rozbíhá nový projekt s názvem Nety-
kám si s netýkavkou, jehož cílem je pomoci ochránit jednu z nejcen-
nějších částí místní krajiny – řeku Otavu a její břehy.

Otava je pro místní obyvatele symbolem spojení s krajinou. Na jaře 
dokáže být dravá a nespoutaná, po většinu roku je ale křehkým eko
systémem, který si zaslouží naši pozornost i péči. Právě proto vzniká ini-
ciativa, která se zaměřuje na omezení šíření invazní rostliny – netýkavky 
žláznaté. Tato nepůvodní rostlina se v posledních letech rychle šíří podél 
vodních toků, vytlačuje původní druhy a přispívá k erozi břehů. Její re-
gulace je proto důležitým krokem k zachování přirozeného rázu krajiny 
i stability říčních břehů.

Přednáška Dana Bárty otevře celý projekt
Oficiální zahájení projektu doprovodí jedinečná přednáška Dana Bárty, 

který je nejen známým českým zpěvákem, ale také absolventem studia 
aplikované ekologie. Návštěvníci se během ní dozvědí, proč je důležité 
invazní druhy regulovat, jaký mají dopad na krajinu a jak může každý 
z nás přispět k ochraně svého okolí.

Přednáška se uskuteční v neděli 10. května v 17 hodin v sušickém kině 
a je pro veřejnost zdarma.

Zapojit se může každý
Projekt je otevřený široké veřejnosti a organizátoři vítají všechny, kteří 

chtějí přiložit ruku k dílu. Dobrovolnické akce zaměřené na ruční odstra-
ňování netýkavky budou probíhat v průběhu celé sezony od června až 
do října. Zájemci o zapojení mohou navštívit informační centrum v Sušici 
nebo sledovat webové stránky susicko.cz, kde budou postupně zveřej-
ňovány další informace o plánovaných akcích.

Dáša Jíchová, Sušicko 

Ještě jedenkráte vyjít do polí, ještě jednou moci potěšit se jarem,
vidět louky kvést a zlátnout obilí, ještě rozloučit se s životem jak darem…

Dne 26. dubna uplynou dva smutné roky, kdy odešel 
náš milovaný

Jan Hoffmann
ze Sušice. 
Kdo jste ho znali, kdo jste ho milovali, vzpomeňte 
s námi. Za celou rodinu manželka Lída. Oslav se zúčastní přímí účastníci osvobození!

Joseph Thurmond Jr. (r. 1926) z 94. pěší divize, který byl  
v Klatovech a Horažďovicích a možná i Gideon Kantor (r. 1925)  

ze 4. obrněné divize, který byl přímo v Sušici.

Město nabízí k pronájmu prostor ve Smetanově ulici
Město Sušice vyhlašuje výzvu k podání nabídek na pronájem ne-

bytových prostor v objektu č. p. 746/II ve Smetanově ulici.
Jedná se o nově zrekonstruovaný prostor o celkové výměře 158 m² 

v 1. nadzemním podlaží. Prostor je vhodný zejména pro volnočasové 
aktivity, například dětskou skupinu. Nelze jej využít jako restauraci, 
ordinaci či kadeřnictví.

Minimální nájemné činí 5 000 Kč měsíčně bez DPH (energie se 
hradí zvlášť). Nájem je plánován od 1. června 2026 na dobu neurčitou.

Prohlídka prostoru se uskuteční 29. dubna 2026 v 15 hodin.
Nabídky je možné podávat do 12. května 2026 do 12 hodin.
Podrobné informace formuláře pro podání nabídky jsou k dispo-

zici na úřední desce města.� -MŠ-
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KNIHOVNA

V městské knihovně se ve středu 15. dubna uskutečnila zajíma-
vá přednáška věnovaná jednomu z největších historických tajemství 
českých dějin – takzvanému Štěchovickému pokladu. Přednášejícím 
byl PhDr. Přemysl Čech, který se tomuto tématu dlouhodobě věnuje.

Během večera se posluchači dozvěděli řadu informací o okolnostech 
vzniku legendy o ukrytém nacistickém pokladu, jenž měl být na konci 
druhé světové války uložen v oblasti Štěchovic. Přemysl Čech přiblížil 
nejen historické souvislosti, ale i různé verze a spekulace, které se k to-
muto tématu vážou.

Přednáška byla doplněna obrazovým materiálem a konkrétními 
ukázkami archivních dokumentů, které pomohly posluchačům lépe si 
představit tehdejší události.

Příjemná atmosféra a poutavý výklad přednášejícího přispěly k tomu, 
že si večer všichni zúčastnění užili.

Štěchovický poklad: mýtus nebo realita?



Po nepříjemné sérii 
čtyř proher se sušičtí fotbalis-
té zvedají a opět začínají sbírat 
body. Velmi důležitá byla pro 
dospělé áčko výhra na hřišti 
poslední Tlučné (2:0), kde skó-
rovali Catalin a Lukáš Karas. 
Dobře dopadl i domácí zápas 
s plzeňskou Košutkou – proti 
kvalitnímu celku, aktuálně dru-
hému v tabulce, se i přes četné 
absence podařilo uhrát remí-
zu 1:1, branku dal Lukáš Hájek. 
„Bylo to nejlepší mužstvo, proti 
kterému jsme hráli,“ řekl trenér 
a předseda oddílu Jan Staněk.

Sušice ukončila období pro-
her na hřišti v Tlučné. Už s trené-
rem Janem Staňkem na lavičce 
nakonec hráči zápas na výbor-
ně připraveném trávníku zvládli. 
V první půli se za Sušici prosadil 
Catalin, náskok hostů zvýšil těsně 
po přestávce Lukáš Karas a tým 
konečně oslavil tři body. 

„Do zápasu jsme vstoupili ak­
tivně a od úvodních minut jsme se 
snažili diktovat tempo hry. Soupeř 
hrozil především z rychlých proti­
útoků, ale ty se nám dařilo dobře 
bránit a nepouštět ho do vylože­

ných šancí. Ceníme si toho, že se 
nám podařilo zvítězit na půdě 
soupeře a navíc s čistým kontem,“ 
hodnotil mládežnický trenér Su-
šice a hráč prvního týmu Patrik 
Hubáček.

O  poznání těžšího soupe-
ře měla Sušice o týden později. 
V neděli přijela plzeňská Košut-
ka, aktuálně druhý celek tabulky 
6. nejvyšší soutěže. Obě branky 
padly na sušickém stadionu ve 
druhém poločase. Na vedoucí 
trefu Lukáše Hájka zareagoval 
Tomáš Krejčí a zápas skončil smír-
nou remízou 1:1.

„Bohužel nás bylo málo, měli 
jsme jen tři lidi na lavičce, jeden 
z nich, Kuba Dolejš, navíc přijel po 
zápase za dorost. Náš stoper Petr 
Pechek přes týden marodil a tím 
pádem nezvládl celé utkání. Ka­
pitán Tomáš Klíma hrál už od za­
čátku zápasu se šrámem, také 
nedohrál,“ poznamenal trenér 
sušického áčka Jan Staněk.

Remíza na domácí půdě se sil-
ným soupeřem je nakonec pro 
Sušici solidním výsledkem. „Bylo 
to asi nejlepší mužstvo, se kterým 
jsme hráli, z mého pohledu to byl 
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Fotbalisté utnuli sérii porážek, remizovali s elitním týmemSportoviště města Sušice

opravdu kvalitní fotbal,“ ocenil 
Staněk. „Trošku jsme změnili hru, 
v rámci možností to šlo a kluci to 
zvládli. Tentokrát jsme nechtěli 
hrát takový presink nahoře, proto­
že soupeř na tom byl kombinačně 
velice dobře. Bránili jsme od kruhu 
a zahustili to,“ vysvětlil trenér do-
mácí taktický záměr.

Jak již zmínil, hrál se na kraj-
skou úroveň velmi slušný zápas. 
„První poločas byl soupeř lepší, 
druhý vyrovnaný. Když to vezmu 
s nadhledem a odstupem, Košut­
ka byla o malinko lepší,“ připustil 

Staněk. „Ale pro nás to bylo složi­
tější období – měli jsme za sebou 
čtyři prohry a pak vydřenou výhru 
s posledním,“ připomněl.

Sušice jede v následujícím kole 
na půdu třetího Švihova (neděle 
26. 4., 17.00), poté ji čeká domácí 
derby s Klatovy (neděle 3. 5., 
17.00).� -jon-

TJ Sušice – TJ Plzeň Košutka 1:1
Míček – Hájek, Pechek, Vichr, 

Kopa – Kodýdek, Klíma – Míčka, 
Karas, Catalin – Kočí. Střídali: Krá-
lík, Jarolímek, Dolejš.

Dorostenci v domácím utkání proti spojenému týmu Hrádku a Horažďovic.

Horský půlmaraton Sušice opět potvrdil svou kvalitu
Další ročník Horského půl-

maratonu Sušice je za námi – 
a znovu ukázal, že si tento zá-
vod drží své pevné místo mezi 
běžeckými akcemi v regionu. 
I přes to, že se ve stejném termí-
nu konaly další, mnohem větší 
závody v okolí, byla účast opět 
velmi vysoká. Na start se posta-
vilo kolem 700 běžců a běžkyň 
včetně dětí.

Letošní ročník doprovázelo ko-
nečně i typické „běžecké“ počasí 
– slunečno, příjemných zhruba 
12 stupňů. To sice lehce ovlivnilo 
účast v dětských kategoriích, ale 
o to více se zaplnily dospělé tra-
sy. Po celý den panovala velmi 
příjemná atmosféra, nechyběly 
úsměvy, radost z pohybu ani re-
spekt k výkonům. V cíli dospělých 
tratí byla vidět i pořádná dávka 
vyčerpání, která k tomu ale ne-
odmyslitelně patří.

Celý závod proběhl bez vět-
ších komplikací, drobné orga-
nizační záležitosti se podařilo 
operativně vyřešit a nijak nena-
rušily celkový průběh dne. Z reak-
cí účastníků je zřejmé, že si větši-
na z nich odvezla především silný 
zážitek, což je pro nás jako orga-
nizátory to nejdůležitější.

Velkým zpestřením letošní-
ho ročníku byla účast význam-
ných hostů. Pozvání přijali man-
želé Škorpilovi, bohužel Dana se 
z důvodu nemoci nemohla zú-
častnit. Do programu se tak za-
pojil alespoň Miloš, který si ná-
sledně zaběhl i hlavní závod na 21 
kilometrů. O to více nás potěšilo 
jeho hodnocení, kdy Horský půl-
maraton Sušice přirovnal k alp-
ským závodům.

Na startu se objevila také řada 
zajímavých osobností. Mezi nimi 
například slovenská rekordman-
ka Soňa Macejaková, která i ve 
svých 70 letech stále sbírá re-
kordy v počtu uběhnutých půl-
maratonů, nebo Blanka Paulů, 
medailistka z olympijských her 
v Sarajevu. Pro nás je ale hvězdou 
každý, kdo se postaví na start 
a zvládne svou vlastní výzvu.

Velké poděkování patří všem 
partnerům závodu, bez kterých 
by nebylo možné akci v tako-
vém rozsahu uspořádat tj.: 4cam-
ping, High Point, Autocentrum 
Šmucler, Kafe Žebřík, Ostrov San-
tos, Café ĹAmour, KAFEbox, Pípa 
& Vývrtka restaurace, Hotel Fu-
ferna, Pivovar U Švelchů, BJEŽ, 
Area GYM Sušice, United Ne-
tworks, Spak, WEEE, Aster Phar-
ma, BDP Plus, Cymedica, Hotely 
Srní, Kooperativa, Matypo, Spor-
toviště Sušice, Avalon.cz. Zvlášt-
ní poděkování si zaslouží město 
Sušice za dlouhodobou podpo-
ru, hasiči ze Sušice za zajištění 
bezpečnosti na frekventovaných 
místech, Městská policie Sušice 
za pomoc při organizaci dopra-
vy a bezpečný průběh závodu, 
Highpoint bike team z.s. a de-
sítky dobrovolníků z řad přátel 
i místní komunity. Konání akce 
umožnil podnik Lesy České re-
publiky, s. p.

Horský půlmaraton Sušice je 
pro nás především o lidech, at-
mosféře a zážitku. A právě to se 
i letos podařilo naplnit. Více o zá-
vodu na www.horskypulmara-
ton.cz a výsledky na https://vy-
sledky.sportsoft.cz/race/752.

Lucie Hrabý, ředitelka závodu

Mistr memoriálu Libor Koláček (ten s pohárem)

Letní brigáda 
Sháníte brigádu na léto? 
Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?
Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seni
ory i sezonní zaměstnance. V případě oboustranné spokojenosti 
možnost dlouhodobé spolupráce.

PLAVČÍK 
Pracovní doba: v závislosti na otevírací době letního koupaliště 
cca od 10:00 hod – 19:00 hod. 
Náplň práce: dohled nad bezpečností a pořádkem na letním koupališti 
Školení plavčíků: sobota 2. května a neděle 3. května – hrazeno
Požadujeme: 
•	 18 let a více
•	 spolehlivost 
•	 zodpovědnost 
•	 slušné a vstřícné chování k zákazníkovi
Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 
hromadkova@sportoviste-susice.cz nebo na tel. 777 358 686

Hned vedle vchodu na tenisové hřiště jsou dva malé kurty. Nehraje 
se tam tenis, ani malý tenis, ale pošetilá hra francouzsky zvaná pétan-
que. Z úcty k vrcholné výkonnosti našich seniorských kolegů z Francie ji 
v našem provedení označujeme zavádějícím pojmem „kuličky”, případ-
ně rázným zvoláním „jdeme na koule”, naznačujeme tak, že se utkáme 
v hodu železných koulí na malou kuličku zvanou košonek. Jirka Valík náš 
velký kamarád právě dohrál tenisovou čtyřhru a pronesl námi očekáva-
nou větu. “Jdeme na koule”. Staví se na čáru odhodu a provádí dlouho 
nevídaný hod. Malá červená kulička se spojí s onou velkou. Jirka se jen 
ledabyle napřímí a lakonicky pronese: „mistr mistrů“. Jen užasle zíráme.

Je prosluněné dubnové odpoledne a mistrů se sešlo hned šestnáct 
i v doprovodu svých rodin. Chybí pouze Jirka. Chybí nám už pět let a my 
si pravidelně chodíme rozpomenout na jeho zázračné hody. Říkáme, že 
hrajeme Memoriál Jirky Valíka. To slovo, označující vzpomínku na vrchol-
né sportovní výkony sportovců je sice přesně formulované, ale je smutné. 
Jirka byl neskonale veselý a milý člověk a co víc? Žije stále vedle nás. On 
dokázal rozzářit celá Fuferna. Rád sedáváme na jeho lavičce u jezu a sly-
šíme, jak nás vyzývá abychom se ponořili do studené Otavy. Je prý léčivá.

Těžké souboje se chýlí k samotnému závěru. Dvě hodiny obdivných 
výkřiků a zklamání vedou hráče do klidných prostor restauračních 
zařízení. A ptáte se kdo vyhrál? Sami nevíme. Kolem půlnoci jsme to 
zapomněli. Snad ho poznáte na fotografii. Je to mistr. Bohužel mistr 
mistrů opravdu chyběl.� Mistři

Mistr mistrů
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Dominik Novák, Anežka Rendlová, Maxim Pojar� foto Studio Lora – 3x

Viktor Haidinger, Štěpán Drbal, Jakub Mareš

Vojtěch Šimoník, Klaudie Jánová, Eliáš Jakub Mařík

Radostné uvítání městem
V obřadní síni sušické radnice měs-

to 31. března přivítalo nové občánky. 
Matrikářka Alice Primasová předala 
rodičům drobné dárky, děti z MŠ Sme-

tanova vesele zazpívaly, za Sbor pro 
občanské záležitosti promluvila Ja-
roslava Holečková a M. Marc Studio 
Lora pořídil fotografie. � -red-

Sušické Velikonoce 
První větší akce letošního roku 

na Ostrově Santos přilákala celou 
řadu návštěvníků, především rodin 
s dětmi. Sušické Velikonoce pro-
běhly na Bílou sobotu 4. 4. 2026 
a nabídly pestrý program plný her, 
tvoření i hledání velikonočních 
pokladů.

Program od-
startoval ve dvě 
hodiny odpo-
ledne zábavnou 
hrou pro děti 
s pěti stanovišti. 
Malí návštěvníci 
si mohli vyrobit 
velikonoční zajíč-
ky, vybarvovat va-
jíčka, zdobit per-
níčky, zkusit trefu 
do velikonočního košíčku nebo si 
otestovat šikovnost při běhu s vej-
cem na lžíci.

Za splnění úkolů čekala na děti 
odměna v podobě kola štěstí. Prv-
ní stovka z nich navíc získala tajnou 
zprávu od velikonočního zajíčka 
se šifrou – pozvánku na speciální 
trasu, na jejímž konci si každé dítě 
mohlo najít jedno krásné vajíčko.

Další skleněná vajíčka byla ukry-
ta po celém Ostrově Santos. Na plo-

še přesahující pět hektarů připomí-
nalo jejich hledání pověstnou jehlu 
v kupce sena. Přesto se ukázalo, že 
pátrání bylo velmi úspěšné – druhý 
den našli organizátoři už jen tři ze 
všech schovaných vajíček. Většina 
tak zjevně udělala radost dětem i je-

jich rodinám.
Novinkou le-

tošního ročníku 
byl také řemesl-
ný jarmark, kde si 
návštěvníci moh-
li pořídit širokou 
škálu lokálních 
výrobků. Nechy-
běla ani tradič-
ní součást pro-
gramu – pletení 
pomlázek se su-

šickou charitou, které patří k oblí-
beným velikonočním dobročinným 
aktivitám.

Organizátoři už nyní plánují dal-
ší ročník. „Příští rok se budeme těšit 
znovu, i když hledání vajíček bude 
trochu jiné. Více ale prozradíme až 
za rok,“ naznačují s úsměvem.

Velké poděkování patří městu 
Sušice za finanční podporu a všem, 
kteří se na přípravě a organizaci 
akce podíleli.	  Dáša J., Sušicko

Galerie Sirkus Sušice vás zve na výstavu

Andrea Králová – Pod křídly: 17. 4. – 7. 6. 26
Andrea Králová (*1970) výtvarnice, scénografka, kostýmní návrhář-

ka spolupracuje s předními českými filmovými i divadelními režiséry. 

GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY
Volné kurzy kresby pro veřejnost s Miroslavem Šislerem

Jaro 2026: 27. 4. | 11. 5.
pondělí 18.00–20.30 hod.
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Řádková inzerce

Houškova 4, 326 00 Plzeň
IČ: 25221299 | DIČ: CZ25221299

WWW.EKOSROT.CZ

Vážení zákazníci,
zveme vás do výkupny železného šrotu a barevných kovů do areálu bývalé vápenky

ŽICHOVICE

Tel. 777 645 134, 777 920 241

PRODEJ
Prodám starší el. motory od 150 W 
do 6 kW. Tel. 605 133 663
Prodám: Mlýnek na maso – Vlček – 
3.000 Kč; Elektrická centrála – EGM 60 
AVR-3, nová – 8.000 Kč; Tlaková láhev 
na biogon – 2 ks. Tel. 602 627 264
Prodám včelstva vyzimovaná, s úly, 
kraňky, à 2.500 Kč. Tel. 602 627 264
Prodám žebřík třídílný nový 3x440 
cm – 7.000 Kč; Cirkulárka malá – 
tovární výroba – 3.000 Kč. Tel. 
602 627 264 
Prodám: Kolo pánské přehazovač-
ka – zánovní – 500 Kč; Kolo dámské 
přehazovačka – zánovní 500 Kč; Rá-
dio – lampové velké, Stradivari – 3 
– retro; Eternitové šablony 40x40 
cm – 230 ks – levně; Obkladačky 
koupelnové 10x10 cm = 10 m2 – lev-
ně. Tel. 602 627 264
Prodám auto – Hyundai getz, typ 
TB – červený, rok výroby 2024, na-
jeto 47.000 km. První majitel, gará-
žovaný, nové letní a zimní gumy. 
Cena 30.000 Kč. Tel. 602 627 264 
Prodám slunečník "Samos300" za-
koupený v Mountfieldu. P. cena 
8.400 Kč, n. cena 4.000. Barva oran-
žová. Tel. 607 866 783
Prodám 2 ks válendy s úložným 
prostorem zachovalé, málo po
užívané. Cena za obě 1.500 Kč. Tel. 
776 106 167
Prodám koloběžku Selvo 41 000 
ECO wheel CP-1, výkon 1500 W, do-
jezd 40-60 km, max rychlost 45/h 
dobíjí se při jízdě z kopce. Pouze 
1 rok používaná. Tel. Šperl 721 941 
705 Sušice, cena dohodou
Prodám cestovní enduro Benelli 
TRK502x, 500 ccm, 35 kW, r. v. 2029, 
naj. 17.400 km. Spolehlivé moto, 

bez závad, doplňky. Cena 99.000 
Kč. Tel. 771 168 606. Zn.: Končím
Teplovzdušná krbová vložka na 
dřevo – Paris 70el s bočním pra-
vým prosklením a nožkami ener-
get tř. 57i 11,5 kw. Používáno 3 mě-
síce. Vhodné do dílny, haly. Tel. 
604 578 285
Prodám dětskou postel v dobrém 
stavu, masiv borovice, 160x80 cm 
včetně laťkového roštu a matrace 
15 cm. Ceny nového: postel 2.700,, 
matrace 3.600,-. Nyní cena 1 000 Kč. 
Tel. 607 230 144
Prodám šest kovových jídelních 
židlí (2x žlutá, 2x modrá, 2x oran-
žová), ekokůže, mírně poškozené. 
Tel. 603 515 368
Prodám větší množství broušené-
ho skla – (i jednotlivě), porcelánu, 
keramiky, mosazné hmoždíře – 3 ks, 
váhy, ručně malovanou stolní lam-
pu. Zn. pozůstalost. Tel. 773 141 476
Korely perlové, rozely pestré luti-
no i přírodní. Vše silné kroužkova-
né kusy z venkovních voliér. Odběr 
v Sušici po předchozí telefonické 
domluvě na tel.: 606 49 49 96

KOUPĚ
Koupím menší káru za osobní auto. 
Nabídněte na tel. 702 683 103
Koupím bubnovou sekačku s po-
jezdem nebo MF70 i s obracečem 
sena. Tel. 703 680 317
Koupím starší známky, mince, ban-
kovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, 
vojenské předměty – šavli, helmu, 
uniformu a podobně. Můžete na-
bídnout i jiné staré předměty, ce-
lou sbírku nebo pozůstalost. Tel.: 
722 777 672 

Zaplatím i několik desítek tisíc za 
starou pivní láhev s nápisem: Ma-
čice, Stubenbach, Blovice, Plánice, 
Kundratitz, Jarolím, Gotz, Dollan-
ský, Melan, Pauli, Šebesta, Klečka, 
Vrhel, Petrmichl, Šubrt, Lešer atd. 
Tel. 606 245 515
Koupím staré zápalkové nálep-
ky a krabičky, reklamní plecho-
vé a smaltové cedule, staré pivní 
láhve s litými nápisy a erby, staré 
pohlednice Sušice a okolí. Přijedu! 
Tel. 606 49 49 96

BYTY – NEMOVITOSTI 
Pronajmu v Sušici Nádražní uli-
ci, plechovou garáž o velikos-
ti 3x5 m. Cena dohodou. Tel. 
607 887 492
Oceňování nemovitostí – pro pro-
dej, darovací smlouvu, dědické ří-

Dva rezounci, jsou kočičí kluci..., loňská koťata , co byla nalezena 
bez matky. Jsou kastrovaní, hodní a hledají domov i každý zvlášť. Nachází 
se u Sušice, info: 604 555 924

REX, je 6letý kříženec Akity a Husky. Majitelka zemřela, on zůstal sám... 
Je zvyklý na zahradu, může i dovnitř, přímo do bytovky se ale nehodí. 
Je to akční pes, vhodný spíše k mladším lidem. Očkovaný, čipovaný, ale 
není kastrovaný. Kočky nezná, ale na zahradě byl bez problémů i s drů-
beží. Nachází se u Strakonic. Další info: 604 555 924

Děkujeme za pomoc. 					     Nalezenci Šumaváci

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na 
stránkách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Hledáme nový domov
zení, úvěr, hypotéku, účetnictví, 
apod. – kvalitně a rychle. I. Dráb-
ková, Sušice, tel. 608 117 789

RŮZNÉ
Potřebuji pomoci posekat, trá-
va je vysoká. Křovinořez a stru-
novku mám. Jsem nemocný. Tel. 
605 579 683
Daruji různé vyšívací bavlnky. Tel. 
604 45 32 39
Hodinový manžel, menší práce 
všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz 
První pomoc pro vás a vaši do-
mácnost. Hodinový manžel. V Su-
šici a okolí. Tel. 606 401 680
Nabízíme strojní čištění kober-
ců, sedacích souprav, křesel, židlí 
a čalounění. Zdeněk Kubeš, tel. 
607 630 244 

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Dominant všechny barvy,
Green Shell a Dark Shell. Cena: od 279,– Kč/ks dle stáří.

 

 
Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 249,– Kč za celý nákup. 

 

Prosíme objednávat! Tel. 474 778 710, 601 576 270 i přes e-shop: 
www.drubezcervenyhradek.cz! Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod. 

Prodej: 11. 5. a 12. 6. 2026  |  Sušice u vlakového nádraží v 16.40 hod. 

  
 

PRODEJ SLEPIČEK zvou všechny nadšené zahradnice a zahradníky 

NA BURZU SAZENIC
Máte přebytky vlastních sazenic nebo potřebuje sazenice? Rádi bys-
te vyzkoušeli druhy, které fungují sousedům? Chcete se seznámit 
s místní komunitou zahrádkářů? Pro vás všechny je tato událost!

Sobota 2. května 
od 10.00 do 14.00 v areálu moštárny v ulici Pod Stráží
Pokud chcete nabídnout vaši sadbu, prosím, dejte nám předem 

vědět do zpráv na FB nebo na tel. 606 904 785.

Neztratila se vám?
Kastrovaná, velmi kontaktní, 

mladá mourovatá kočička. Od 
konce roku se pohybovala na síd-
lišti Kaštanová v Sušici. Pro svou 
velmi kontaktní povahu bylo jen 
otázkou času, kdy ji něco zajede 
a tak putovala do útulku. Nechybí 
vám? Kontakt na útulek: sancepro-
kockumail.cz ? (www.sancepro-
kocku.cz), 731 241 782. Pokud se 
majitel neozve, bude tato „maz-
lina“ hledat domov. � -HŠ-
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Dobrý den, přátelé. Máme 
zde dalších 14 dní a s nimi i dal-
ší díl naší husitské elegie.

Posledně jsme si vysvětli-
li rozdíly mezi pražskými de-
fenestracemi, zamýšleli jsme 
se nad jedinečnou cestou čes-
ké reformace a  řekli jsme si, 
že pro nás husitská doba ne-
končí ani rokem 1436 (přije-
tí Jihlavských kompaktát), ani 
rokem 1437, kdy umírá císař 
a král Zikmund Lucemburský, 
jímž zároveň mizí dynastie Lu-
cemburků z českých dějin, ani 
náboženským 
mírem uzavře-
ným v  Kutné 
Hoře roku 1485. 
A ba – ani Bílou 
horou, k níž se 
v našem vyprá-
vění  p omalu 
blížíme.

Než postou-
píme v čase dál, 
povíme si ještě, 
jak dopadli oba královští mís-
todržící, které rozzlobení češ-
tí stavové vyhodili 23. května 
1618 z oken Pražského hradu.

Víme, že šestatřicetiletý Jaro-
slav Bořita z Martinic i Vilém Sla-
vata z Chlumu (bylo mu 46 let) 
pád z šestnáctimetrové výšky 
přežili. Katolíci věřili, že díky po-
moci Panny Marie. Oběma se po-
dařilo dojít k nedalekému vcho-
du do Lobkovického paláce, kde 
je přijala „dobrá katolička“ Poly-
xena z Lobkovic. Ta jim poskytla 
azyl a nechala je ošetřit. 

Nezraněný Martinic se na 
druhý den přestrojil za prosté-
ho dělníka a v doprovodu barví-
ře italského původu opustil Lob-
kovický palác. Odebral se do své 
rezidence na Hradčanech, kde 
se rozloučil s manželkou a pak 
se pěšky vydal na Bílou horu. 
Zde na něj čekal prostý kočár 
s dvěma koňmi, který mu zapůj-
čil jeho přítel, svatovítský ka-
novník. Martinic, barvíř a sluha 
v něm pak co nejrychleji vyrazili 
směrem k bavorským hranicím, 
neboť oprávněně předpoklá-
dali, že pokud by se do císařské 
metropole vydali nejrychlejší 
trasou, mohli by být odhaleni 
a zadrženi.

Večer 24. května dorazili 
do kláštera v Plasích, kde opat 
Martinice i s doprovodem bez 
„mnohého hluku“ ubytoval 
a  pohostil. Ráno 25. května 
vyrazili opět krytým vozem na 

cestu – po několika hodinách 
stanuli před bránou kláštera 
v Teplé. Další den se pak upr-
chlíci vydali k hranicím. Po dra-
matické cestě, kdy zabloudi-
li v neprostupných lesích, se 
v neděli 27. května dostali do 
Řezna. S tamějším biskupem 
si Martinic musel připít nedob-
rým rýnským vínem, což pa-
radoxně ve svých pamětech 
považoval za nejhorší věc, 
která ho během útěku postih-
la. Později v pořádku dorazil 
do Mnichova. Domů se vrátil 

až v roce 1621 
po porážce po-
vstání. Martinic 
získal vzdělání 
u  jezuitů a  na 
rozdíl od Sla-
vaty měl vel-
mi nesmiřitel-
ný postoj vůči 
nekatolí kům. 
Tak  v ys o ko u 
nesnášenlivos-

tí se v Čechách vyznačovalo 
jen málo katolických rodin. Za 
své služby byl císařem bohatě 
odměněn.

Vilém Slavata se pádem 
z okna zranil (uhodil se hlavou 
o římsu), a proto mu z místa do-
padu museli pomoci odejít slou-
žící paní Polyxeny. Když stavové 
zjistili, že vyhozené místodržící 
pád nezabil, vypravili se někteří 
z nich do Lobkovického paláce 
a žádali jejich vydání. Polyxena 
naléhání důrazně odmítla, načež 
celá stavovská delegace kupodi-
vu ustoupila.

Vilém Slavata se v  jejím 
domě několik dalších týdnů 
léčil a tajně informoval Vídeň 
o událostech v Praze. Po čás-
tečném zotavení podepsal sta-
vům revers, že se již nebude ve-
řejně angažovat. Na jaře 1619 
pak odjel na léčení do Teplic 
– místo návratu do Prahy ale 
uprchl do Pasova, kde žil až do 
roku 1621. I on byl císařem bo-
hatě odměněn. Byť loyalista 
s habsburským domem, zůstal 
Čechem. Byl odpůrce poněm-
čování zemí Koruny české – ve 
svých úřadech vždy hovořil 
a psal česky. A i po Bílé hoře 
patřil k nejvýznamnějším ka-
tolickým zastáncům domácí 
šlechty. 

(S využitím článků Extra His-
torie časopisu 100+1)

20. dubna 2026
Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka
Cesta Slavaty a Martinice

Níže přinášíme ukázku z komiksové brožury skautské  
vedoucí Petry Divišové (Pídý), která své zážitky ze skautských 
táborů zpracovala do titulů Buď pobaven a Buď pobaven 2. 
(Vydal Junák – český skaut, Tiskové a distribuční centrum, 
v roce 2021 a 2023.)

Řeka Otava si vysloužila ce-
lou řadu přívlastků. Vedle toho 
nejznámějšího – zlatonosná – 
je taky stříbropěnná, perloro-
dá a taky ryboplodná. Samotná 
řeka ale i její přítoky oplývaly 
množstvím lososů, pstruhů a li-
panů, kteří byli vyhledávanou 
lahůdkou pro svo-
ji doslova králov-
skou chuť. Sušičtí 
radní si toho byli vě-
domi, a tak už v roce 
1585 nabízejí prezi-
dentu české králov-
ské komory Ladisla-
vu III. z Lobkovic na 
Zbiroze, že mohou 
dodat na králov-
skou tabuli výbor-
né pstruhy. Reakce 
je pozitivní, králov-
ská rodina nabídku 
ráda přijme, jen je potřeba vyřešit 
dopravu ryb ze Sušice na Hradča-
ny. Pokud je nebude možné dodat 
živé, „nechť je zbité čerstvě dodají“. 
Lahůdka se osvědčila, protože o tři 
roky později k pstruhům a lososům 
pro Pražský hrad přibývají i lipani 

a císař Rudolf II. žádá osobním dopi-
sem sušickou radnici, aby se dodá-
valy ryby pro hosty, kteří u něj po-
bývali na návštěvě: „Chtějíce podle 
náležitosti jich lásky uctíti, a nemo-
ha na panstvích našich dostatek 
pstruhův a lipanův dostati, a zprá-
vu majíc, že ho na gruntech vašich 

spotřebu máte, 
protož Vás milosti-
vě žádáme, abyste 
hned, co nejvíc bu-
dete moci pstruhův 
a lipanův na živě na-
lapali a nám je ode-
slali. V  tom jistou 
milostivou a líbez-
nou vůli naší císař-
skou naplníte. Což 
My také vám milos-
tí naší císařskou kaž-
dého času vzpomí-
nati ráčíme.“ 

Od roku 1637 rybolov v Otavě 
i v přítocích býval pronajímán. Kdo 
byl chycen, že loví ryby bez povo-
lení, tomu hrozil trest a pokuta. 
O zarybnění řeky se starala pouze 
příroda a množství ryb v řece se 
pouze odhadovalo. Zprávu o lo-

130 let sportovního rybářství v Sušici
sosech u Sušice 
najdeme i v díle 
Bohuslava Balbí-
na z  roku 1679. 
Pokud však byl 
v  sušických vo-
dách chycen lo-
sos, pak nepat-
řil rybářům, ale 
vrchnosti – panu 
p u r k m i s t r o v i 
a pánům radním.

V  roce 1870 
vláda připravova-
la nový rybářský 
zákon a pro něj 
bylo nutno zís-
kat přesná data 
o  rybách v  ře-
kách. Ke splnění 
tohoto úkolu byl 
do Sušice vyslán 
prof. Antonín Frič. 
Upozornil na mi-
mořádně přízni-
vé podmínky pro 
zdejší chov loso-
sů, pstruhů i lipanů a na zákla-
dě svých výzkumů navrhl řadu 
opatření na zlepšení chovu loso-
sa i pstruha. Koncem roku 1871 
zřídil na náklady obce Pražské na 
pramenu Kantůrky v Luhu líheň. 
Byla to dřevěná uzavřená bouda, 
v níž byli losůsci a pstruzi pěstová-
ni několik let. Za dobu deseti let 
existence tohoto zařízení tu bylo 
odchováno skoro 380.000 plůd-
ků lososa a 17.000 plůdků pstru-
ha. V prosinci 1879 však zamrzla 
Kantůrka až na samé dno a přité-
kající voda ze šumavských svahů 
celou oblast kolem líhně zaplavila 
a líheň samotná byla zatopena až 
po střechu.

Hledalo se tedy lepší místo, 
které se našlo na pravém břehu 

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
105 – Bezručova

Stejně jako minule uve-
dená ulice (Pirnerova) vznikla 
i dnešní Bezručova v souvis-
losti s  výstavbou nové čtvr-
ti Burinka v období první re-
publiky. S ulicí Pirnerovou je 
rovnoběžná a stejně jako ona 
spojuje ulice Pod Nemocnicí 
a Dr. Edvarda Beneše – je tedy 
i stejně dlouhá. Původně nes-
la jméno Rašínova po prvním 
československém ministru zah-
raničí, ale ten musel při velkém 
přejmenovávání ulic roku 1959 
ustoupit Bezručovi, který byl 
v  roce 1948 dosazen místo 
Jablonského na kratší zahnutou 
část ulice právě roku 1959 sjed-
nocené pod název Havlíčkova. 

Petr Bezruč (vlastním jmé-
nem Vladimír Vašek; 1867 Opa-
va – 1958 Olomouc) byl český 

básník. Je považován za autora 
jediné básnické sbírky původně 
nazvané Slezské číslo, pozdě-
ji známé jako Slezské písně, 
vydané na počátku 20. sto-
letí. Naprosto ojedinělé verše 
útočně promlouvající za sociál-
ní a národní zájmy českých oby-
vatel Slezska nemají svou gen-
ezí, stylem ani dalším osudem 
v české literatuře obdobu. Lit-
erární historici řadí Bezruče do 
generace tzv. anarchistických 
buřičů. Jeho dílo je ovlivněno 
symbolismem a českou mod-
ernou. (cs.wikipedia.org)

Další zdroje: Jan Lhoták, Mar­
tin Pták, Eva Semotanová, Rob­
ert Šimůnek: Historický atlas ČR 
– Sušice, , Jan Lhoták, Jaroslav Pach­
ner, Vladislav Razím: Památky měs­
ta Sušice � text a foto Eduard Lískovec

Otavy pod klášterem. Nové zaří-
zení pro umělý chov ryb s pod-
porou Zemědělské rady a obce 
pražské vzniklo v  roce 1881. 
Za deset let dodalo do Otavy 
400.000 lososů, 17.000 pstruhů 
a 3.000 úhořů. Za první světové 
války stará budova zemské líh-
ně zpustla a sešla i s vnitřním ry-
bářským zařízením. Byly snahy ji 
zrekonstruovat, ale dřevěná bu-
dova líhně stále nevyhovovala 
svému účelu, a tak nakonec byla 
v roce 1934 nahrazena stavbou 
zděnou s moderním vybavením. 
Sušice získala Zemský ústav pro 
chov lososů. 

Jiří Hanus, předseda MO ČRS Sušice 1
Přemysl Čech, člen 

pokračování v příštím vydání SN

Věštínská kaplička. Zapomenutý 
symbol víry, který znovu ožil

Věštínská kaplička, která po de-
setiletí chátrala, se v posledních le-
tech dočkala citlivé obnovy a za-
slouženého uznání. Její osud odráží 
nejen proměny krajiny, ale i vztah 
místních obyvatel k vlastní historii.

Kaplička nacházející se asi kilo-
metr severně od Strašína byla podle 
dochovaných 
pramenů vysta-
věna v první po-
lovině 19. století, 
na místě, odkud 
poutníci moh-
li prvně spatřit 
strašeňský kostel 
Narození Panny 
Marie. Podobné 
drobné sakrální 
stavby byly tehdy 
běžnou součástí 
venkovské kraji-
ny a sloužily nejen k modlitbě, ale 
i jako orientační body na cestách.

Po druhé světové válce však za-
čal její význam postupně upadat 
a kaplička byla částečně ponechána 
svému osudu. V posledních čtyřice-
ti letech omítka opadávala, střecha 
se rozpadala a interiér byl vystaven 
velké vlhkosti.

Zlom nastal v roce 2024, kdy 
jsme si jako místní chalupáři uvě-
domili, že bychom o tuto památ-
ku mohli definitivně přijít. Práce 
byla provedena dobrovolnicky, 
což dodalo projektu silný komu-
nitní rozměr.

Právě způsob obnovy a citlivá 
rekonstrukce přinesly kapličce šir-

ší uznání. Projekt byl přihlášen do 
prestižní soutěže Památka roku, 
kterou každoročně vyhlašuje Sdru-
žení historických sídel Čech, Mora-
vy a Slezska. 

Věštínská kaplička v konkurenci 
několika desítek staveb zaujala pře-
devším svou skromností a zároveň 

důsledností pro-
vedené obnovy. 
Vedle obnovy 
samotné stavby 
došlo ke kulti-
vaci přístupové 
cesty a vytvoře-
ní odpočinkové-
ho místa. Jedna-
lo se o projekt, 
kdy se podaři-
lo s omezenými 
prostředky do-
sáhnout mimo-

řádně kvalitního výsledku. Ocenění 
v podobě krajského vítězství a cel-
kově druhého celorepublikového 
místa v soutěži Památka roku 2025 
tak představuje nejen uznání od-
borné veřejnosti, ale i ocenění práce 
místních lidí, kteří se na její záchra-
ně podíleli.

Dnes je Věštínská kaplička víc 
než jen historickou památkou. Je 
symbolem toho, že i drobné stav-
by mají svůj význam a že péče 
o ně dokáže spojovat lidi napříč 
generacemi.

Její příběh připomíná, že historie 
není jen v učebnicích, ale i v krajině 
kolem nás – stačí se zastavit a podí-
vat se blíž.�  Jiří Novák

Zemský ústav pro chov lososů v Sušici.

Liheň na pramenu Kantůrce roku 1873.
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Zajímavosti

Milotová. Máme výbornou spolu­
práci se Sirkusem, pod který patříme 
a významně nás podporuje vedení 
města, za což děkujeme.“

Později Svatobor účinkoval 
v televizním pořadu Město našich 
dnů, vystupoval i dvacetkrát ročně 
a také doprovázel místní ochotní-

ky, doplnil moderátor a vyzpoví-
dal přímo sbormistra Baierla. Ten 
se zmínil o velké pomoci mnoha 
kamarádů i profesionálních sklada-
telů při výběru repertoáru a dalších 
místních muzikantů při orchestrál-
ním doprovodu sboru. 

Následující písní se Svatobor 
dostal do horké současnosti. Sklad-
bu Polka Daniela von Schuttenhöf-
fen se sborem secvičila sbormis-

Svatobor pěje 50 let pod taktovkou J. Baierla
Pěvecký sbor Svatobor exis-

tuje již 166 let a z toho celé půl 
století ho vede Josef Baierl! To je 
jistě dobrý důvod k oslavě a jak 
jinak než zpěvem může oddaný 
sbor svému sbormistrovi pobla-
hopřát k takovému jubileu. Sva-
tobor zvolal Živjó, zvolil 11. du-
ben a svolal bývalé členy, hosty 
i veřejnost k návštěvě výročního 
koncertu.

Akce se uskutečnila ve Smeta-
nově sále, kde Svatobor vystupu-
je nejčastěji a během padesáti let 
zde odehrál desítky nezapomenu-
telných koncertů. Předčíslem osla-
vy bylo vystoupení dvojice Martin 
Kaplan (houslista, jenž pamatuje 
začátky Svatoboru i SDS) a Matěj 
Smola (basista), která na přání Jo-
sefa Baierla zazpívala a zahrála ně-
kolik lidových písní. 

Jak v úvodu předeslal moderá-
tor večera David Rebstöck, koncert 
nabídl procházku do historie sbo-
ru. A procházka to byla hudební 
i faktografická. Velký dojem udělala 
přehlídka všech ženských šatů, kte-
ré Svatobor v průběhu let oblékal 
(viz foto níže). Komentář připojila 
Věra Naušová: „První svatoborské 
oblečení jsme si spíchly samy, za dva 
roky ho vystřídaly bílé haleny a za 
pět let dlouhé červené šaty. Červe­
ná barva se stala barvou Svatoboru. 
Také zavzpomínala na příchod no-
vého sbormistra: V roce 1976 přebral 
náš Pepča dirigentskou taktovku po 
Josefu Suchanovi. Část zpěváků zů­
stala, část pěveckou činnost ukon­
čila a hlavně přišli mladí, kteří měli 
chuť zpívat. Už v témže roce jsme 
se zúčastnili soutěže sborů Zápa­
dočeského kraje, kde jsme dokon­
ce získali ocenění a tedy i motiva­
ci k další práci. Na klavír nás tehdy 
doprovázela Libuška Rebstöcková.“ 
Z těch dob následně zazněly písně 
Když jsem šel na jarmark do Sušice 
a Kováři bijou. 

O novodobých začátcích pro-
mluvila také prezidentka výboru 

sboru Jarka Hanusová: „Tehdy měl 
sbor 30 členů a absolvoval 10 až 12 
vystoupení za rok vesměs v Sušici 
a okolí. V roce 1977 jsme zde přivítali 
první zahraniční sbor a sice z italské­
ho Trenta. Na klavír nás doprovázela 
Dáša Ciompová. Zpočátku zvládal 
organizaci Pepča sám, později ale 

z aktivních členů vznikl výbor, kte­
rý zařizoval vše. Za odměnu každý 
rok jezdíme na koncertní turné, to 
připravuje Miládka Váňová. Prezi­
denty výboru byli Petr Janda, Jaro­
slav Klíma a Ivan Čámský. Vzpomí­
náme také na našeho člena Jiřího 
Koláře, který někdy Pepu zastoupil 
jako dirigent. Velkou zásluhu na roz­
voji sboru měl Jirka Zelený. V součas­
nosti nás na klavír doprovází Zdeňka 

tryně Andrea Sušilová a světovou 
premiéru si odbyla při loňském 
výročí Svatoboru. Mladá sbormis-
tryně postupně ve sboru přebírá 
dirigentskou taktovku. Po písni vy-
zdvihla Pepčovu odvahu pouštět 
se do větších akcí, na které bylo tře-
ba zjednat si profesionální orches-
tr i pěvecké solisty jako např. na 
Dvořákovo Te Deum či Carminu Bu-
ranu Carla Orffa. V oblasti divadla 
připomněla spolupráci Svatoboru 
s těchonickým Zmrzlíkem (Dáma 
na kolejích, Prodanka) a v posled-
ní době s Michalem Tarantem na 
Baladě pro banditu. 

„Počet vystoupení Svatoboru 
za těch padesát let překročil ti­
sícovku a zahraničních zájezdů 
bylo 63. Zpočátku jsme jezdili do 
NDR pak i do Polska,“ zavzpomí-
nal Ivan Čámský a na dotaz mo-
derátora odpověděl: „Nejradě­
ji se vracíme do Švýcarska, to je 
naše srdcovka. Pozval nás tam 
sbor jménem Zpívající vinice…“ 

Po přestávce se na pódiu gra-
tulovalo. Jako první Josefu Baier-
lovi blahopřál starosta města Petr 
Mottl (viz. foto). Zdůraznil, že sbor-
mistrovy práce si váží celá Sušice 
a dodal: „Jsem pyšný na to, že tě 
znám již dlouhou dobu, a chci ti 
popřát štěstí, zdraví a poděkovat, že 
to naše rodinné stříbro (tj. Svatobor) 
pořád leštíš!“ Spolu s ředitelem 
kulturního centra Karlem Sedlec-
kým předali oslavenci pěkné dár-
ky (např. barvy pro výtvarníky). 

Zástupce spřáteleného němec-
kého sboru z Kötztingu Wolfgang 
Kerscher (viz. foto) česky prone-
sl zdravici a popřál ještě mnoho 
společných hudebních zážitků. 
O spolupráci a přátelství promlu-
vila i představitelka švýcarského 
sboru Elisabeth Francioli, která 
Pepčovi poděkovala i za interpre-
taci jejich oblíbené písně Horo, 
horo, vysoká jsi. Nakonec sušic-
kému sbormistrovi pogratuloval 
předseda Unie českých pěveckých 
sborů Jaroslav Vávra.

Druhá polovina koncertu se ne
sla v muzikálovém duchu. Zazně-
ly skladby z těch u Svatoboru nej
úspěšnějších: Máš-li kapičku štěstí 
(My Fair Lady), Duha (Divotvorný hr-
nec, Domovina, Tleskavá (Žichovičtí 
půlpáni), Muziky, muziky (Hašlerky), 
Nebe na zemi (stejnojmenná hra 
V+W), Zabili, zabili (Balada pro ban-
ditu) a Jedeme dál (Pan Pickwick). 
Po bouřlivých ovacích si všichni ješ-
tě znovu zanotovali přídavek Proč 
bychom se netěšili. Tak skončil další 
nezapomenutelný koncert Svato-
boru ve Smetanově sále a my po-
sluchači můžeme jen doufat, že si 
Pepík nevezme k srdci radu na dů-
chod od předsedy Vávry a nepře-
vezme v Sušici místo dirigování vý-
robu sirek. 

O přestávce bylo možné zhléd-
nout kroniky Svatoboru za posled-
ních 50 let a v pasáži Foto Fišer na 
náměstí si můžete prohlédnout vý-
stavu fotografií a dalších materiálů 
k tomuto výročí.

Svatobor si budete moci opět 
poslechnout spolu se sborem ze 
švýcarského Uetendorfu v sobotu 
23. května během Sušických slav-
ností na Santosu.

text a foto Eduard Lískovec
více foto na www.kulturasusice.cz


